

info

VODIČ KROZ EVANĐEOSKU PENTEKOSTNU CRKVI U HRVATSKOJ





Vodič

kroz

EVANĐEOSKU PENTEKOSTNU CRKVU U HRVATSKOJ

5. izdanje

Tajništvo EPC RH
Zagreb, 2020.



Izdavač:
Tajništvo Evanđeoske pentekostne crkve u Hrvatskoj
Kosirnikova 76, 10 000 Zagreb

Za izdavača:
Dean Tomić

Vodič priredili:
Dean Tomić
Damir Špoljarić
Ines Zavadlav Đulabić
Marija Škrinjarić

Računalni slog
Andreja Mil

© Copyright
Tajništvo Evanđeoske pentekostne crkve u Hrvatskoj
Sva su prava pridržana.

Sadržaj

1. Općenito	
1.1. 100 godina pentekostnog pokreta	5
2. Opće informacije	
2.1. Sjedište i Tajništvo	9
2.2. Prezbiterij, odbori i povjerenstva	10
2.3. Organizacije, izdavaštvo, djelatnosti	12
3. Lokalne zajednice	15
4. Dokumenti EPC	
4.1. Statut Evanđeoske pentekostne crkve u Republici Hrvatskoj	28
4.2. Standardi življenja vjernika	38
4.3. Ugovor između Vlade RH i EPCRH	42
5. Pravni propisi u RH koji se tiču vjerskih zajednica	
5.1. Ustav Republike Hrvatske	51
5.2. Zakon o pravnom položaju vjerskih zajednica	51
5.3. Obiteljski zakon	56

1. Općenito

1.1. 100 godina Pentekostnog pokreta u Hrvatskoj

Pentekostni pokret je fenomen i obilježje dvadesetoga stoljeća. Prema istraživanju D. Baretta i T. M. Johnsona od 1,999,564,000 kršćana na svijetu 523,767,000 je sredinom 2000. godine sudjelovalo u pentekostno-karizmatском pokretu. Od začetaka, početkom dvadesetog stoljeća, pentekostni se pokret ubrzano širio te je na kraju stoljeća u njemu sudjelovalo više od 26% svih kršćana.

Pentekost (grč. pentekostes, pedeseti) je završna židovska svetkovina koja se slavila pedeseti dan nakon Pashe – blagdana sklapanja saveza na Sinaju. Pentekost je prvotno bila zemljoradnička svečanost (Blagdan sedmica) u vrijeme žetve pšenice (Izl 34,22; Pnz 16,10). U taj dan žrtvovana su dva kruha, pečena s kvasom, koji predstavljaju prvinu žetve (Lev 23,17-20; Pnz 16,9-10). U kršćanskoj crkvi pentekost je obljetnica izlivanja Duha Svetoga (Dj 2) i utemeljenja novoga naroda Božjega. Ovaj se događaj spominje više puta u Novome zavjetu (Dj 20,16; 1 Kor 16,8), a prevodioci grčku riječ pentekostes prevode s “Duhovi” (Zagoda, Rupčić u Dj 20,16), Pedeseti dan (Rupčić u 1 Kor 16,8), Pedesetnica (Duda-Fučak, Šarić). U Hrvatskoj se ovaj blagdan još naziva “Duhovi” ili “Pedesetnica”.

Međunarodni pentekostni pokret

Pentekostni pokret je pokret djelovanja Duha Svetoga u ljudima i među ljudima. Evanđelist Luka je o silasku Duha Svetoga zapisao: “Kad napokon dođe Pedeseti dan, svi bijahu skupljeni na istom mjestu. Tad iznenada dođe neka huka s neba, kao kad puše silan vjetar, pa ispuni svu kuću u kojoj su boravili. I ukazaše im se jezici kao od plamena i razdijeliše se te nad svakog od njih siđe po jedan. Svi se oni napuniše Duha Svetoga te počеше govoriti tuđim jezicima, kako ih je već Duh nadahnjivao da govore” (Dj 2,1-4).

Po silasku Duha Svetoga vjernici su se napunili Duha i govorili tuđim jezicima. Ispunjenje Duhom i govor u jezicima tada su postale i ostale osnovne karakteristike ranog kršćanstva, a u dvadesetom stoljeću i pentekostnog pokreta. Izlivanje Duha Svetoga nije prestalo s ranom crkvom opisanom u Bibliji, već je zapaženo i u kršćanskom iskustvu stoljećima kasnije. Govorenje u novim jezicima javlja se tijekom mnogih velikih buđenja vjere. Potkraj 19. stoljeća mnoge skupine Pokreta svetosti počele su moliti da dođe novi Pentekost, koji će prodrmati svijet i donijeti crkvi apostolsku silu. Tijekom molitve u američkoj biblijskoj školi “Bethel” (Topeka, Kansas) navečer, 31. prosinca 1900. tridesetogodišnja studentica Agnes Ozman bila je krštena Duhom Svetim, a nakon nje i drugi studenti. Taj žar za djelovanjem Duha Svetoga prenešen je u Los Angeles, gdje je pentekostno učenje

u nekadašnjoj metodističkoj crkvi u Azusa ulici počeo propovijedati William J. Seymour. Ljudi su sa svih strana dolazili u Azusa ulicu kako bi primili krštenje u Duhu Svetom, a onda su pentekostnu poruku raznosili u svoje domove i crkve.

Pentekostno učenje vrlo se brzo raširilo Amerikom i Kanadom, a onda i širom svijeta. Tijekom 1906. i 1907. godine američki pentekostni pokret pretvorio se u svjetski pokret, a narednih nekoliko godina poruka evanđelja propovijedana u sili Duha Svetoga proširena je čitavim svijetom. Vjernici s pentekostnim iskustvom – shvativši da im je Duh Sveti dan za svjedočenje o Isusu Kristu kao Gospodinu i Spasitelju – uz velike su žrtve i s mnogo žara donosili radosnu vijest na sve kontinente. Tako je uz Sjevernu Ameriku pentekostni pokret ubrzo zahvatio Europu, posebice Skandinavske zemlje i Italiju, Srednju i Južnu Ameriku, Afriku i Aziju.

Pentekostni pokret u Hrvatskoj

Pentekostni pokret u Hrvatskoj započeo je spontano u srijemskom mjestu Beška, među njemačkim “štundistima” - pijetističkim vjernicima Evangeličke (luteranske) i Reformirane (kalvinske) crkve. “Štundisti” - obraćeni vjernici nazvani po održavanju satova proučavanja Biblije, njemački “Stunde leiten” - uz redovita bogoslužja u matičnim crkvama održavali su dodatne sate proučavanja Biblije i molitve, najčešće u privatnim prostorijama. Tijekom 1907. godine dvije su žene doživjele krštenje u Duhu Svetomu, a zatim je sve više vjernika doživljavalo pentekostno iskustvo krštenja u Duhu Svetome zbog čega su bili prisiljeni napustiti svoje crkve te su se počeli okupljati kao zajednica pentekostnih vjernika.

U Hrvatskoj su već prije Prvog svjetskog rata utemeljene pentekostne zajednice, a sredinom tridesetih godina dvadesetoga stoljeća najznačajnije su pentekostne crkve u okolici Vinkovaca i Osijeka. Godine 1936. u Vinkovcima je počeo izlaziti prvi pentekostni mjesečni časopis Put spasenja. Tijekom Drugog svjetskog rata djelovanje zajednica bilo je zabranjeno, a nakon rata pokret oživljava. Do 2007. utemeljeno je oko sedamdeset lokalnih crkava, nekoliko izdavačkih kuća i časopisa, humanitarna organizacija Agape te Visoko evanđeosko teološko učilište. Početkom dvadesetprvog stoljeća pentekostni pokret čine, uz manje slobodne crkve, tri denominacije: Evanđeoska pentekostna crkva, Crkva Božja i Kristova pentekostna crkva. Evanđeoska pentekostna crkva potpisala je 2003. s Vladom Republike Hrvatske Ugovor o pitanjima od zajedničkog interesa, a tome su Ugovoru pridružene Crkva Božja i Kristova pentekostna crkva.

Karakteristike Pentekostnog pokreta

Pentekostalci vjeruju, uče i drže da je Biblija Božja autoritativna objava. Biblija je Riječ Božja, nadahnuta Svetim Duhom, nepogrešiva i vrhovni je autoritet u svim pitanjima vjere i življenja. Stoga svekoliko kršćansko vjerovanje, učenje i življenje mora biti utemeljeno u Bibliji i po njoj prosuđivano.

Pentekostna teološka misao oslanja se na konzervativnu evanđeosku teologiju koju primijenjuje u praktičnom vjerničkom življenju. Iskustvo krštenja u Duhu Svetome dovodi vjernika u dinamičan i prislan odnos s Bogom Ocem i Isusom Kristom, pri čemu objavljene svetopisamske istine mijenjaju čovjeka te od vjeroispovjednih izričaja postaju temelj za svekoliko življenje. Stoga će pentekostalci s veseljem prihvatiti raznolike milosti i blagoslove Božje - poput spasenja, ozdravljenja, oslobođenja, ispunjenja radošću i mirom, različite duhovne darove – primijeniti te blagoslove u osobnom življenju i življenju crkve, te s oduševljenjem naviještati radosnu vijest o spasenju i svemu onome što im je Bog učinio. Pentekostni pokret je utemeljen u učenju Svetoga pisma i usredotočen na Isusa Krista, a uz sveopće kršćanske značajke vrijedno je istaknuti njegove temeljne karakteristike: krštenje u Duhu Svetome, poticanje služenja darovima Duha Svetoga, promijenjeni karakter plodom Duha Svetoga te iskazivanje dinamičnog odnosa s Bogom u bogoštovlju.

Krštenje Duhom Svetim

Krštenje Duhom Svetim je snažno vjerničko iskustvo silaska Duha Svetoga na osobe, koje je prouzročilo velik rast crkve u apostolskom i poapostolskom vremenu te u dvadesetom stoljeću, kada se pod utjecajem Duha Svetoga pentekostno-karizmatski pokret neslučeno širi svijetom i zahvaća milijune ljudi.

Krštenje Duhom Svetim je iskustvo u kojemu Duh Sveti - treća osoba Trojstva - dolazi na vjernika da ga pomaže i ispuni silom za kršćansko svjedočenje i služenje. To je ispunjenje Božjeg obećanja i besplatan dar koji čovjek ničim ne zaslužuje. Duh Sveti dolazi kao dar Božje milosti. Riječi koje je Isus rekao svojim učenicima: "Primit ćete snagu Duha Svetoga koji će sići na vas i bit ćete mi svjedoci ..." (Dj 1,8), vrijede i za njegove učenike danas. Krštenje u Duhu Svetome promijenilo je njegove učenike od slabića i strašljivaca u hrabre i nezaustavljive navjestitelje evanđelja. Vjernici s iskustvom krštenja u Duhu Svetome i danas ističu kontinuitet djelovanja Duha Svetoga u sili. Naglašavaju da je sila Duha Svetoga vrlo važna za svjedočenje i vjeruju da moćna djela kao što su čuda ozdravljenja i oslobođenja jesu bitne sastavnice Duhom vođenoga kršćanskog služenja.

Darovi Duha

Darovi Duha su darovi Božji za službu zajednici kršćana. Prema Novom zavjetu duhovni dar je poklon trojedinoga Boga - Oca, Sina i Duha Svetoga - muškarcu ili ženi kojim im omogućuje da budu i da čine ono na što ih on poziva. Duh Sveti daje svoje darove vjernicima radi izgradnje crkve, radi formiranja kršćanskoga karaktera i radi služenja crkvi i društvenoj zajednici.

U Novome zavjetu jasno se govori o crkvi kao Tijelu Kristovu u kojemu su pojedinci udovi. Tijelo se sastoji od mnogih udova, od kojih svaki ima

određenu funkciju. Funkciju udova u Tijelu Kristovu apostol Pavao poistovjećuje s darovima. Razvidno je da svi kršćani imaju darove Duha, no to ne znači da ih svi i upotrebljavaju.

Plod Duha

Plod Duha Svetoga je očevidnost djelovanja Duha Svetoga u vjernikovu životu, pri čemu Duh mijenja vjernika na sliku i priliku Kristovu. Plod Duha su Božje osobine koje Duh Sveti stvara u vjernikovu životu. Apostol Pavao u Poslanici Galaćanima navodi plod Duha: ljubav, radost, mir, strpljivost, blagost, dobrota, vjernost, krotkost, uzdržljivost (Gal 5,22). Duh Sveti je zasadio sjeme Božje riječi u srce svakog vjernika, a na vjerniku je da se sve više otvara za djelovanje Duha i Riječi kako bi postao karakterom sve sličniji Isusu Kristu.

Bogoštovlje

Pentekostalci, po uzoru na ranu crkvu, smatraju da život u Kristu znači život u Duhu Svetomu, a to znači život ispunjen silom Duha Svetoga. Ispunjenje Duhom Svetim je očevidno: život osobe je promijenjen a plodovi te promjene jasno se vide u svakodnevnom življenju.

Pentekostalci su pomakli granice bogoštovlja od zajedničkog pjevanja, kolektivne molitve i sudjelovanja u sakramentima k radosnom i nepredvidljivom zajedništvu s Bogom po Duhu Svetome kroz pjesmu, propovijedanu Riječ Božju i spontanu molitvu. Za pentekostalce je bogoštovlje postalo zauzeće srдца sa samim Bogom. Štovanje započinje u dubini srca kao spontana reakcija na veličinu i dobrotu Božju. Po uzoru na primjere slavljenja u Bibliji pentekostalci će tijekom bogoslužja spontano podići svoje ruke k Bogu, pljeskat će rukama, plesat će pred Bogom ili se udružiti u zajedničkoj glasnoj molitvi.

Stanko Jambrek

2. Opće informacije

2. 1. Sjedište i tajništvo

EVANĀEOSKA PENTEKOSTNA CRKVA U REPUBLICI HRVATSKOJ

Kosirnikova 76
HR-10000 Zagreb

OIB 42767923576
IBAN HR6423600001502095143
Tel/fax: 01 3700 966
E-mail: tajnistvo@epc.hr
Web: www.epc.hr

Radno vrijeme Tajništva:
Ponedjeljak-petak: 8-12 sati

PREDSJEDNIK

mr. sc. Damir Špoljarić
Mobitel: 091 5235 342
E-mail: damir.spoljaric@evtos.hr

DOPREDSJEDNIK

Laslo Hornjik
Mobitel: 091 444 9344
E-mail: laci.hornjik@gmail.com

TAJNIK

Dean Tomić
Telefon: 01 3700 966
E-mail: dean.tomic@epc.hr

2.2. Prezbiterij, odbori i povjerenstva

Saborska tijela su Prezbiterij, odbori, komisije i povjerenstva. Mandat sadašnjem sazivu svih tijela EPCRH traje od 24. 9. 2019. do 24.9.2023.

PREZBITERIJ

(mandat na 4 godine, od 24.09.2019. do 24.09.2023.)

Predsjednik: mr. sc. Damir Špoljarić

Dopredsjednik: Laslo Hornjik

Tajnik: Dean Tomić

Članovi: Eva Bačac-Husak, Branko Banić, Goran Punda, Jure Dohnal

RIZNIČAR

Branko Banić

GLASNOGOVORNIK ZA ODNOS S JAVNOŠĆU

Goran Punda

TEOLOŠKA KOMISIJA

Voditelj: dr. Stanko Jambrek

Članovi: dr. sc. Greg Thellman, mr. David Kovačević, Jure Dohnal

MISIJSKI ODBOR

Voditelj: Nikola Škrinjarić

Članovi: Danijel Lustig, Danijel Kolarik, Bernard Mikulić

ODBOR ZA IZDAVAŠTVO

Voditelj: mr. sc. Damir Špoljarić

Članovi: Laslo Hornjik, Matej Sakač, Valerija Koprivnjak

GRAĐEVINSKI ODBOR

Voditelj: Kruno Ravlić

Članovi: Marijan Klokočki, Venčeslav Lustig, Tomislav Moguš

ODBOR ZA NADZOR MATERIJALNOG POSLOVANJA

Voditelj: Ivica Glavačko

Članovi: Darina Gašić, Darko Mužević, Nataša Bjedov

ODBOR ZA RAD S DJECOM:

Voditelj: Danijela Horvat, Petra Bohall

Članovi: Gabrijela Bakić, Marija Buljat, David Kovačević

ODBOR ZA RAD S TINEJDŽERIMA I MLADIMA

Voditelj: Ratko Medan

Članovi: Roko Bunčić, Ivan Čuturić, Danijel Kolarik, Marko Romanjik, Matej Sakač, Sara Smrtić, Petra Bohall

ODBOR ZA OBITELJSKI KAMP

Voditelj: Petra Bohall

Članovi: Helena i Tomislav Moguš, Katarina i Daniel Wurzberg

ODBOR ZA SOCIJALNI RAD

Voditelj: Elizabeta Tadej

Članovi: Mario Belaj, Samuel Koprivnjak, Valerija Koprivnjak

UREDNIŠTVO ZA ELEKTRONIČKE MEDIJE

Voditelj: Andreja Šubat

Članovi: Ivan Špoljarić, Robert Bogešić

POVJERENSTVO ZA ŽALBE

Voditelj: Ico Matulić

Članovi: Dalibor Vadljević, Siniša Ljubomiroski

PREDSTAVNICI EPCRH U MJEŠOVITOM POVJERENSTVU VLADE REPUBLIKE HRVATSKE I CRKAVA ZA PROVEDBU ODREDBA ZAKONA O PRAVNOM POLOŽAJU VJERSKIH ZAJEDNICA I ODREDBA UGOVORA O PITANJIMA OD ZAJEDNIČKOG INTERESA SKLOPLJENIH IZMEĐU VLADE REPUBLIKE I CRKAVA.

1. mr. sc. Damir Špoljarić
2. prof. dr. sc. Peter Kuzmič
3. dr. sc. Danijel Berković

PREDSTAVNICI EPCRH U MJEŠOVITOM POVJERENSTVU VLADE REPUBLIKE HRVATSKE I CRKAVA ZA VJERONAUKE U JAVNIM ŠKOLAMA I VJERSKI ODGOJ U JAVNIM PREDŠKOLSKIM USTANOVAMA

1. Marija Buljat
2. Arna Bogešić
3. Helena Moguš

PREDSTAVNICI EPCRH U PROTESTANTSKO – EVANĐEOSKOM VIJEĆU (PEV)

1. mr. sc. Damir Špoljarić
2. Ratko Medan
3. Laslo Hornjik

2.3. Organizacije, izdavaštvo, djelatnosti

ORGANIZACIJE

VISOKO EVANĐEOSKO TEOLOŠKO UČILIŠTE U OSIJEKU

Cvjetkova 32
HR -31103 Osijek

MB: 01501291
OIB: 65210804706
Tel: 031 494 200
Fax: 031 494 201

E-mail: info@evtos.hr
Web: www.evtos.hr
Dekan: prof. dr. sc. Peter Kuzmič

AGAPE - OSIJEK

MB: 1501330
OIB: 91817428357
Cvjetkova 32
31103 Osijek

Web: www.epc.hr
Predsjednik: prof. dr. sc. Peter Kuzmič

OAZA - CENTAR ZA POMOĆ DJECI

Učka 2A
HR-52210 Rovinj

MB: 01501011
OIB: 60773029571
Tel/fax: 052 821 135

Web: www.oaza.hr
IBAN: HR8023400091118004590

Predsjednica: Eva Bačac-Husak
Mobitel: 091 1830 243
E-mail: eva.oaza@gmail.hr

UDRUGA GRAĐANA SMIRNA

Kralja Tomislava 36
HR-31551 Belišće

MB: 2918579
OIB: 05072889056
Tel/fax: 031 652 850
IBAN: HR4623400091110544447

Predsjednica: Danijela Majetić
Mobitel: 091 4888 202
E-mail: danijela.majetic@gmail.hr

IZDAVAŠTVO

IZVORI

KRŠĆANSKI NAKLADNI ZAVOD
Cvjetkova 32
31103 Osijek

MB 1501470
IBAN HR2224840081102587701
Tel: 097 661 1644
E-mail: tajnistvo@epc.hr
Web: www.epc.hr
Predsjednik: Mr. sc. Damir Špoljarić

Djelatnosti izvora

IZVORI

ČASOPIS ZA DUHOVNI ŽIVOT
Cvjetkova 32
31103 Osijek
Tel: 091 523 5342

Glavna urednica: Valerija Koprivnjak
E-mail: koprivnjak.valerija@gmail.com
Mobitel: 098 1753 098
Web: www.epc.hr

DUHOVNO VRELO

Časopis za pastire i duhovne radnike
Kosirnikova 76
10000 Zagreb
Tel: 01 3700 966

E-mail: gpunda@gmail.com
Mobitel: 098 620 883
Web: www.epc.hr
Glavni urednik: Goran Punda

DJELATNOSTI

KRŠĆANSKI IZVIDNICI

Royal Rangers
Cvjetkova 32
31103 Osijek

Voditelj: Jeremy Bohall
E-mail: rorahr14@gmail.com
Mobitel: 098 1952 773
Web: www.epc.hr

KAMPOVI U ORAHOVICI

Zeleni odvojak 1
33515 Orahovica
Tel: 033 673 535

E-mail: cec@hi.htnet.hr
Web: www.kamp-orahovica.hr
Voditelji: Petra i Jeremy Bohall
Mobitel: 098 9738 467
Domaćini: Slobodan i Lidija Stojković

3. Lokalne zajednice

BELI MANASTIR

Evangeoska pentekostna crkva

Kralja Zvonimira 11
HR-31300 Beli Manastir

MB 01916939
OIB 80546693988
IBAN: HR6325000091102151435

Pastor: Boško Hinek
HR-31000 Osijek
Telefon: 031 703 939
Mobitel: 091 1100 768
E-mail: bhinek@yahoo.com

Nedjelja 10:00 bogoslužje

BELIŠĆE

Evangeoska pentekostna crkva

Kralja Tomislava 36
HR-31551 Belišće

MB 01501143
OIB 88623510742
IBAN: HR3723400091110239253
Telefon: Udruga Smirma (u dvorištu)
031 650 955

Pastor: Ivan Moguš
HR-31000 Osijek
Mobitel: 099 7093 470

Nedjelja 10:00 bogoslužje
Utorak 19:00 molitva
Četvrtak 19:00 biblijsko proučavanje

BJELOVAR

Evangeoska pentekostna crkva

Kokinačkih žrtava 10
HR-43000 Bjelovar

MB 018396624
OIB 76078500539

Pastor: Dalibor Vadljević
HR-Bjelovar
Telefon: 098 453 735
E-mail: dalibor.vadljevic@gmail.com

Nedjelja 18:00 bogoslužje

CERNA

Evangeoska pentekostna crkva *Isusa Krista*

Josipa Kozarca 45
HR-32272 Cerna

MB 1501060
OIB 34172037279
ŽR 2340009-1100233981

Pastor: David Godanj
HR-32272 Cerna
Mobitel: 097 675 3333
E-mail: godanj@net.hr

Nedjelja 18:00 bogoslužje
Četvrtak 19:00 molitva

CERNA

Evangeoska pentekostna crkva
Kristova duhovna crkva

Ljudevita Gaja 16
HR-32272 Cerna

Pastor: Josip Udvardi
Mobitel: 098 994 1369

Nedjelja 10:00 bogoslužje
Srijeda 18:00 molitva

ČAKOVEC

Evangeoska pentekostna crkva
Calvary Chapel

Kalnička 22
HR-40000 Čakovec

MB 1458329
OIB 92149197445
IBAN: HR2124020061100475514
Telefon: 040 386 011
Web: www.calvarychapelcakovec.com

Pastor: Damir Srnc
E-mail: pastordamir@gmail.com
Kontakt 1: Miroslav Vabec
Mobitel: 099 215 1855
E-mail: mvabec@yahoo.com
Kontakt 2: Sven Jonke
Mobitel: 091 890 9763
E-mail: svenjonke007@gmail.com

Nedjelja 09:30 bogoslužje
Četvrtak 19:30 biblijsko proučavanje

ČEPIN

Evangeoska pentekostna crkva
Radosna vijest

Kralja Zvonimira 76
HR-31431 Čepin

MB 1501151
OIB 64142244636
IBAN: HR4425000091102151777

Pastor: Goran Milković
HR-31431 Čepin
Mobitel: 091 2550 244
E-mail: epc.cepin@gmail.com

Nedjelja 18:00 bogoslužje
Utorak 18:00 biblijsko proučavanje

DARDA

Evangeoska pentekostna crkva
Đure Đakovića 5
HR-32000 Darda

Pastor: Đena Nikolić
HR-32000 Darda
Mobitel: 095 926 8619
E-mail: biljananikolic19@yahoo.com

Nedjelja 15:00 bogoslužje
Utorak 15:00 molitva
Petak grupe po kućama

DARUVAR

Evangeoska pentekostna crkva
Stjepana Radića 38
HR-43500 Daruvar

MB 1503570
OIB 75019514707
ŽR 2402006-1100493436



Pastor: Mirko Petrović
HR-43500 Daruvar
Mobitel: 098 833 896
E-mail: mirko.petrovic1958@gmail.com

Pastor: Danijel Kolarik
HR-31400 Đakovo
Mobitel: 099 7023 490
E-mail: dtkolarik@hotmail.com

Nedjelja 18:00 bogoslužje
Srijeda 18:00 biblijsko proučavanje
Subota 19:00 molitva

Nedjelja 10:00 bogoslužje

DONJI MIHOLJAC
Evangeoska pentekostna crkva
Krista Spasitelja
Vukovarska 62
HR-31540 Donji Miholjac

ĐURĐENOVAC
Evangeoska pentekostna crkva
Zajednica u mirovanju
Ivana Gundulića 2
HR-31551 Đurđenovac

MB 01501178
OIB 11625921113
IBAN: HR1224120091134001780

MB 2596644
OIB 63746336808
Web: www.epc.hr

Pastor: Petro Syniuk
HR-31540 Donji Miholjac
Mobitel: 097 611 7786
E-mail: petrosyn@gmail.com

Kontakt osoba: Slobodan Stojković
Mobitel: 098 9526 455
E-mail: CEC@hi.htnet.hr

Nedjelja 10:00 bogoslužje
Srijeda 19:00 biblijsko proučavanje

GAREŠNICA
Evangeoska pentekostna crkva
Kristijani
Vladimira Nazora 20
HR-43280 Garešnica

ĐAKOVO
Evangeoska pentekostna crkva
Radosna vijest
Matije Gupca 46
HR-31400 Đakovo

MB 1503561
OIB 86355486243
IBAN: HR2224020061100452507
Web: www.epc.hr

MB 01501194
OIB 84357308458
IBAN: HR2123600001101609592
Telefon/fax: 031 812 397

Pastor: Branko Banić
HR-43280 Garešnica
Mobitel: 098 436 093
E-mail: croatiaprotekt1@gmail.com

Nedjelja 10:00 bogoslužje
Utorak 19:00 molitva
Četvrtak 19:00 biblijsko proučavanje

Pastor: Tomislav Moguš
HR-32000 Vukovar
Mobitel: 098 1736 904
E-mail: hitmogus@hotmail.com

GUNJA

Evandeoska pentekostna crkva
Zajednica u mirovanju
HR-32261 Rajevo selo (Gunja)

Nedjelja 10:00 bogoslužje

Kontakt osoba. Milanka Čokić
Mobitel: 099 695 2029
E-mail: milankac97@gmail.com

ILOK

Evandeoska pentekostna crkva
Stjepana Radića 137
HR-32236 Ilok

HRVATSKA KOSTAJNICA

Evandeoska pentekostna crkva
Zajednica u mirovanju
R. Djetelića 103
HR-44430 Hrvatska Kostajnica

MB 1501321
OIB 51869866376
Telefon: 032 593 059

MB 1862880
OIB 37593065455

Kontakt osoba: Nikola Škrinjaric
Telefon: 098 928 3317
E-mail: nikola.skrinjaric1@gmail.com

Pastor: Zoran Hochbaum
HR-32000 Vukovar
Mobitel: 099 314 8708
E-mail: zokihook@yahoo.com

ILAČA

Evandeoska pentekostna crkva
Stjepana Radića 37
HR-32248 Ilača

Nedjelja 10:00 bogoslužje
Utorak 19:00 molitva
Četvrtak 19:00 biblijsko proučavanje

JELISAVAC

Evandeoska pentekostna crkva
Jana Žiška 26a
HR-31225 Jelisavac

MB 01855832
OIB 10677297966
Telefon/fax: 032 450 124

Starješina: Ivan Kral
HR-31225 Jelisavac
Telefon: 031 605 252

Nedjelja 10:00 bogoslužje

JURJEVAC**Evanđeoska pentekostna crkva**

Glavna 3b
HR-31424 Jurjevac

MB 1855549
OIB 86489488496

Đakon: Ivan Crnoja
HR-31424 Jurjevac
Mobitel: 099 211 9139
E-mail: ivan.cрноja@inet.hr

Nedjelja 10:00 bogoslužje

KARLOVAC**Evanđeoska pentekostna crkva*****Milost i istina***

Strossmayerov trg 1
HR-47000 Karlovac

MB 1672169
OIB 20473955089
IBAN: HR9724840081102465586

Telefon: 047 601 165
Fax: 047 601 165
E-mail: epcmilostiistina@gmail.com
Web: www.epc.hr
Facebook/Twitter: EPC Milost i istina

Pastor: Oliver Buljat
HR-47000 Karlovac
Mobitel: 092 1662 858
E-mail: oliver.buljat@epc.hr

Nedjelja 10:00 bogoslužje
Srijeda 19:00 bogoslužje

Četvrtak 19:00 biblijsko proučavanje
Pon.-Pet. 6:00 molitva

KNIN**Evanđeoska pentekostna crkva**

Petra Krešimira IV. 40
HR-22300 Knin

MB 01573268
OIB 19708675208
ŽR 2340009-1110155969
Web: www.epc.hr

Pastor: Daniel Fioravanti
HR-22300 Knin
Mobitel: 095 723 6349
E-mail: fliafioravanti@hotmail.com

Nedjelja 18:00 (ljeti), 17:00 (zimi)
bogoslužje
Srijeda 19:00 (ljeti), 18:00 (zimi)
molitva

KORČULA**Evanđeoska pentekostna crkva**

Ulica 16/3
Vela Luka, Korčula
HR-20270 Vela Luka

Pastor: Ico Matulić
Mobitel: 095 5385 089
E-mail: epckorca@gmail.com

Nedjelja 17:00 sati (do 01. lipnja),
19:00 sati (nakon 01. lipnja)
bogoslužje
Različiti dani u tjednu –
biblijsko proučavanje,
prema grupama

KOŠKA**Evangeoska pentekostna crkva**

Nikole Šubića Zrinskog 31

HR-31224 Koška

MB 1501275

OIB 94675003136

Pastor: Ivan Mogoš

HR-31000 Osijek

Mobitel: 099 7093 470

Nedjelja 10:00 bogoslužje

LABIN**Evangeoska pentekostna crkva**

Ulica slobode 11

HR-52220 Labin

MB 02394260

OIB 61085361511

Telefon/fax: 052 854 467

Web: www.epc.hr

Đakon: Josip Belušić

HR-52220 Labin

Mobitel: 095 901 7167

E-mail: josip.belusic@optinet.hr

Nedjelja 11:00 ili 19:00

prema dogovoru

LASLOVO**Evangeoska pentekostna crkva****Svetog Trojstva**

Zajednica u mirovanju

Ulice Pobjede 135 a

HR-31214 Laslovo

MB 1501224

OIB 95157295102

NAŠICE**Evangeoska pentekostna crkva**

Ivana Mažuranića 17

HR-31500 Našice

MB 1501259

OIB 21253667674

IBAN: HR622500009-1102196073

E-mail: epc.nasice@gmail.com

Web: www.epc.hr

Pastor: Zdravko Kleščik

HR-31500 Našice

Mobitel: 091 5511 535

Email: zdravko.klescik1@os.t-com.hr

Nedjelja 10:00 i 18:00 bogoslužje

Srijeda 19:00 biblijsko proučavanje

Petak 19:00 molitva

ORAHOVICA**Evangeoska pentekostna crkva****Betanija**

Zelena 2

HR-33515 Orahovica

MB 1501135

OIB 76174670448

IBAN: HR4525000091102151953

Web: www.epc.hr

E-mail: cec@hi.htnet.hr

Pastor: Slobodan Stojković

HR-33515 Orahovica

Mobitel: 098 9526 455

E-mail: CEC@hi.htnet.hr

Nedjelja 10:00 bogoslužje

Utorak (18)19:00 molitva

Četvrtak (18)19:00

biblijsko proučavanje

OSIJEK**Evangeoska pentekostna crkva
Radosne vijesti**

Cvjetkova 32
HR-31000 Osijek

MB 1501305

OIB 96387051244

ŽR 2360000-1101792438

Telefon: 097 6611 644

E-mail: damir.spoljaric@evtos.hr

Web: www.epc.hr

Pastor: Damir Špoljarić

HR-31000 Osijek

Mobitel: 091 5235 342

E-mail: damir.spoljaric@evtos.hr

Nedjelja 10:00 bogoslužje

Srijeda 18:00 bogoslužje

PLOČE**Evangeoska pentekostna crkva**

Zajednica u mirovanju

HR-20340 Ploče

MB: 1503588

Kontakt osoba: Bernard Mikulić

E-mail: bernard.mikulic@gmail.com

POREČ**Evangeoska pentekostna crkva**

Creska 36

HR-52440 Špadići, Poreč

MB 1501097

OIB 12785238640

IBAN: HR2623600001101519680

Pastor: Venčeslav Lustig

HR-52440 Vrvari, Poreč

Mobitel: 095 912 8740

E-mail: vlustig@hotmail.com

Nedjelja 10:00 bogoslužje

Utorak 19:00 molitva

Četvrtak 19:00 biblijsko proučavanje

POŽEGA**Evangeoska pentekostna crkva
Novi život**

Vilima Korajca 1

HR- 34000 Požega

MB 1501186

OIB 37560899163

IBAN: HR2824840081101137734

Web: www.epc.hr

Pastor: Marijan Vidić

HR-34000 Požega

Mobitel: 098 545 824 i 099 281
0940

E-mail: marijan@konto.hr

Nedjelja 10:00 bogoslužje

Utorak 19:00 molitva

Petak 19:00 biblijsko proučavanje

PULA**Evangeoska pentekostna crkva**

Porta Stovagnaga 12

HR-52100 Pula

MB 1503723

OIB 82862393854

IBAN: HR0324840081102579701

Telefon/fax: 052 210 290

Web: www.epc.hr

Pastor: Danijel Lustig

HR-52100 Pula
Mobitel: 099 670 9677
E-mail: danijel.lustig@gmail.com

Nedjelja 10:00 bogoslužje
Srijeda 18:30 biblijsko proučavanje

PULA
Evangeoska pentekostna crkva
Hosana
Maksimijanova 10
HR-52100 Pula

Pastor: Nebojša Đurić
HR-52100 Pula
Mobitel: 097 783 5828
E-mail: nebojsa.duric@gmail.com

Nedjelja 10:00 bogoslužje

RIJEKA
Evangeoska pentekostna crkva
Krista Kralja
Zametska 40
HR-51000 Rijeka

MB 1250493
OIB 13628182428
IBAN: HR7924020061100916887
Telefon/fax: 051 642 239
E-mail: epc-rijeka@inet.hr
Web: www.kristakralja.hr

Pastor: Milan Špoljarić
HR-51000 Rijeka
Mobitel: 091 9779 140
E-mail: milan.spoljaric@inet.hr
Nedjelja 10:00 bogoslužje

Četvrtak 19:00 molitva

RIJEKA
Evangeoska pentekostna crkva
Rijeka života
Zajednica u mirovanju
HR-51000 Rijeka

MB 01853350
OIB 85125291377
Web: www.epc.hr

ROVINJ
Evangeoska pentekostna crkva
Ulica Duga 48
HR-52210 Rovinj

MB 1503715
OIB 56694850119

Pastor: Goran Roksandić
HR-52210 Rovinj
Mobitel: 091 570 6970
E-mail: g.roksandic@gmail.com

Nedjelja 10:00 bogoslužje

SISAK
Evangeoska pentekostna crkva
Nikole Šipušića 45
HR-44000 Sisak

MB 1837770
OIB 56099318539
IBAN: HR7223600001101586849

Pastor: Nikola Škrinjarčić

HR-44430 Hrvatska Kostajnica
Mobitel: 098 928 3317
E-mail: nikola.skrinjaric1@gmail.com

Pomoćni pastor: Tomislav
Demerac

Nedjelja 10:00 bogoslužje
Četvrtak 17:00 biblijsko
proučavanje i molitva

SLATINA

Evangeoska pentekostna crkva
Zajednica u mirovanju
HR-33520 Slatina

MB 1858416
OIB 94372061126

SLAVONSKI BROD

Evangeoska pentekostna crkva
Riječ Nade
Zajednica u mirovanju
HR-35000 Slavonski Brod

MB 1501364
OIB 37721846393

SPLIT

Evangeoska pentekostna crkva
Isus svjetlo svijeta
Mažuranićevo šetalište 37
HR-21000 Split

MB 2814218
OIB 39017241709
IBAN: HR7924840081106336307
Pastor: Igor Vrgoč
HR-21000 Split

Mobitel: 095 901 9407
E-mail: igor.vrgoc@gmail.com

Nedjelja 18:00 bogoslužje, 19:00
(ljeti)
Utorak 19:00 molitva
Srijeda 19:00 biblijsko proučavanje

SPLIT

Evangeoska pentekostna crkva
Radosna vijest
Kneza Mislava 2, P.P. 289
HR-21000 Split

MB 1501046
OIB 20940927302

ŠIBENIK

Evangeoska pentekostna crkva
Dar milosti
Put I. šib. partizantskog odreda 40
HR-22000 Šibenik

MB 1534785
OIB 93681136579
HR4623400091100225296
E-mail: darmilosti@gmail.com
Web: www.epc.hr; www.darmilosti.eu

Pastor: Laslo Hornjik
HR-22211 Vodice
Mobitel: 091 444 9344
E-mail: laci.hornjik@gmail.com

Nedjelja 10:00 bogoslužje
Srijeda 20:00 biblijsko proučavanje
Četvrtak 20:00 molitva

VELIKA GORICA**Evandeoska pentekostna crkva**

HR-10410 Velika Gorica

MB 1657135

OIB 24063844948

Kontakt osoba: Angelica Betbirai

Garcia Salinas

Mobitel: 098 907 1279

Subota 18:00 biblijsko poučavanje
i molitva**VELIKI GRĐEVAC****Evandeoska pentekostna crkva**

Zajednica u mirovanju

Zrinjska 23, Zrinska

HR-43270 Veliki Grđevac

MB 2463059

OIB 34618423184

VIROVITICA**Evandeoska pentekostna crkva*****Kršćansko zajedništvo***

Pejačevićeva 2

HR-33000 Virovitica

Pastor: Siniša Ljubomiroski

HR-33520 Slatina

Mobitel: 095 39 89 166

E-mail: sinisaekc@gmail.com

Nedjelja 10:00 bogoslužje
Utorak 18:00 biblijsko poučavanje
i molitva**VUKOVAR****Evandeoska pentekostna crkva**

Trg Drvena pijaca 2

HR-32000 Vukovar

MB 1859234

OIB 94438574886

Web: www.epc.hr

Pastor: Antun Koprivnjak

HR-32000 Vukovar

Mobitel: 099 668 0993,

099 197 9202

E-mail: akopriv@yahoo.com

Nedjelja 09:00 bogoslužje

Srijeda 18:00 bogoslužje

Evandeoska pentekostna crkva***Agape***

12 Hrvatskih redarstvenika 31

HR-32010 Vukovar

MB 1964755

OIB 45351627041

Pastor: Slave Velešanov

HR-31000 Osijek

Mobitel: 095 394 3735

E-mail: svelesanov@gmail.com

Nedjelja 17:00 bogoslužje
Utorak 19:00 molitva
Srijeda 18:00 biblijsko proučavanje
Petak 19:00 molitva

**ZAGREB****Evanđeoska pentekostna crkva*****Jelenovac***

Kosirnikova 76
HR-10000 Zagreb

MB 1644734
OIB 83933928203
IBAN HR8024840081101365524
Telefon: 01 3701 854
Web: www.epc.hr

Pastor: Goran Punda
HR-10000 Zagreb
Mobitel: 098 620 883
E-mail: gpunda@gmail.com

Nedjelja 10:00 bogoslužje
Četvrtak 16:30 molitva

Evanđeoska pentekostna crkva
Međunarodna crkva za sve narode

Zajednica u formiranju
Južna 75 /pr
HR-10040 Zagreb
Telefon: 01 2087 309

Pastor: Chanshin Samuel Park
Mobitel: 098 928 3317
E-mail:
internationalbiblefellowship@gmail.com

Nedjelja 10:00 bogoslužje
Utorak 10:00 molitveni sastanak
Četvrtak 18:00 biblijsko poučavanje
i molitva

Evanđeoska pentekostna crkva
Novi savez

Vladimira Varićaka 1
HR-10010 Zagreb

OIB: 59192797339
IBAN: HR7623600001102779586

Pastor: Tomislav Zorić
Telefon: 091 6170 860
E-mail: tzoric@yahoo.com

Pastor: Dean Tomić
Telefon: 091 472 2777
E-mail: dean.tomic123@gmail.com

Nedjelja 10:00 bogoslužje

Evanđeoska pentekostna crkva
Novi Zagreb

Kosirnikova 76
HR-10000 Zagreb

Pastor: Nikola Škrinjarić
Mobitel: 098 928 3317
E-mail: nikola.skrinjaric1@gmail.com

Nedjelja 17:00 bogoslužje
Srijeda 18:00 molitveni
sastanak

Evanđeoska pentekostna crkva
Radosna vijest

Severinska 16
HR-10000 Zagreb

MB 1503731
OIB 93681136579
Telefon: 01 3352 503
Web: www.epc.hr

Pastor: Ratko Medan
HR-10 000 Zagreb
Mobitel: 095 837 6624
E-mail: ratko.medan@gmail.com

Pastor: Ivan Glavačko
HR-10000 Zagreb
Mobitel: 098 1645 820
E-mail: glavacko.ivan@gmail.com

Nedjelja 10:30 bogoslužje
Utorak 19:00 molitveni sastanak

Nedjelja 10:00 bogoslužje
Srijeda 19:00 molitva
Petak 19:00 biblijsko proučavanje

**Evangeoska pentekostna crkva
Zajednica Kristovih učenika**
Frane Supila 17
HR-10000 Zagreb

**Evangeoska pentekostna crkva
Raskrižje, kršćanska zajednica**
Ulica Dragutina Domjanića 26
HR-10000 Zagreb

MB 1503685
OIB 20748788655
Web: www.epc.hr

MB: 5217547
OIB: 253071281

Pastor: Ivan Kovačević
HR-10160 Zagreb
Mobitel: 098 247 078
E-mail: kovacevic.ivan1@gmail.com

Pastor: Benjamin Spector
Telefon: 097 781 0763
E-mail: info@kzraskrizje.com

Nedjelja 10:00 i 18:00 bogoslužje
Nedjelja 18:00 biblijsko proučavanje
Četvrtak 18:00 molitva

**Evangeoska pentekostna crkva
Stijena spasenja**
Kosirnikova 76
HR-10000 Zagreb

Misijska postaja Ivanić Grad
HR – Ivanić Grad

MB 2718855
OIB 34787473182
IBAN: HR6423600001102191594
E-mail: epc.stijena.spasenja@gmail.com

Misijski pastor: Nikola Škrinjarić
Telefon: 098 928 3317
E-mail: nikola.skrinjaric1@gmail.com

Petak 18:00 biblijsko poučavanje
i molitva

Misijska postaja Kutina

Športski centar Kutina
HR – 44320 Kutina

Misijski pastor: Nikola Škrinjaric
Telefon: 098 928 3317
E-mail: nikola.skrinjaric1@gmail.com

Nedjelja 17:00 bogoslužje
Utorak 18:00 biblijsko poučavanje
i molitva

Misijska postaja Pazin

Učka 2a
HR – 52100 Pazin

Odgovorna osoba: Nevio Bačac
Mobitel: 091 5555 925
E-mail: neevibaca@gmail.com

Nedjelja 19:00 bogoslužje
Utorak 19:00 molitva

Misijska postaja Sesvete

Živa Riječ

Kobiljačka cesta 134
HR-Sesvetski Kraljevec

Odgovorna osoba: Vladimir Rokić
Tel: 092 269 3621
E-mail: vladimirrokic23@gmail.com

Nedjelja 10:00 bogoslužje
Ponedjeljak 18:00 učenje
Četvrtak 18:00 molitva

4. Dokumenti EPC

4.1. Statut Evanđeoske pentekostne crkve u Republici Hrvatskoj

UVOD

Članak 1.

Na temelju učenja Svetog pisma, a sukladno Ustavu Republike Hrvatske (Narodne Novine 56/90) i Zakona o pravnom položaju vjerskih zajednica (Narodne Novine 83/02) i Ugovora između Vlade Republike Hrvatske i Evanđeoske pentekostne crkve u Republici Hrvatskoj o pitanjima od zajedničkog interesa (Zagreb, 4.7.2003.), Evanđeoska pentekostna crkva u Republici Hrvatskoj (u daljnjem tekstu: Evanđeoska pentekostna crkva) ovim Statutom utvrđuje slijedeće:

1. Osnovna načela
2. Naziv i sjedište
3. Predstavljanje i zastupanje
4. Poslanje crkve
5. Članstvo
6. Ustrojstvo
7. Prihodi
8. Ustrojstvo mjesne crkve
9. Postavljanje u službu
10. Sporovi
11. Završne odredbe.

I. OSNOVNA NAČELA

Članak 2.

Evanđeoska pentekostna crkva je savez samostalnih pentekostnih mjesnih crkava i misijskih postaja koje prihvaćaju biblijski nauk i praksu, kao i onih mjesnih crkava koje im se na istim načelima pridruže radi zajedništva i svestrane suradnje.

Članak 3.

Evanđeoska pentekostna crkva je dio sveopće Crkve Isusa Krista, utemeljena je na učenju Svetoga Pisma i ispovijeda Apostolsko vjerovanje.

Članak 4.

Evanđeoska pentekostna crkva je odvojena od Države.

Odnos Evanđeoske pentekostne crkve prema vlastima temelji se na učenju Novoga Zavjeta, a uređen je i Ugovorom o pitanjima od zajedničkog interesa između Vlade Republike Hrvatske i Evanđeoske pentekostne crkve.

Članak 5.

Evanđeoska pentekostna crkva samostalna je kršćanska zajednica neovisna o ostalim crkvama ili denominacijama u Hrvatskoj i izvan nje.

Evanđeoska pentekostna crkva može prema odluci svoga Sabora surađivati sa tuzemnim i inozemnim crkvama, crkvenim ustanovama i međunarodnim tijelima.

Članak 6.

Mjesne crkve slobodno su udružene u Evanđeosku pentekostnu crkvu, ali i dalje zadržavaju svoju samostalnost u upravi, te pravo na slobodu djelovanja i zajedništvo sa drugim evanđeoskim crkvama u zemlji i inozemstvu.

II. NAZIV I SJEDIŠTE

Članak 7.

Službeni naziv Evanđeoske pentekostne crkve je:

“Evanđeoska pentekostna crkva u Republici Hrvatskoj”.

U pravnom prometu koristi se i skraćeni naziv:

“Evanđeoska pentekostna crkva”.

Članak 8.

Sjedište Evanđeoske pentekostne crkve je u Zagrebu, Kosirnikova 76.

Članak 9.

Pečat Evanđeoske pentekostne crkve je okruglog oblika, promjera 28 mm, koji sadrži tekst:

“Evanđeoska pentekostna crkva u Republici Hrvatskoj.”

Pečat sadrži logotip koji je predstavljen otvorenom Biblijom, iz čije sredine izlazi križ, u sredini križa je stiliziran golub.

III. PREDSTAVLJANJE I ZASTUPANJE

Članak 10.

Evandeoska pentekostna crkva je pravna osoba.

Evandeosku pentekostnu crkvu zastupaju i predstavljaju predsjednik, dopredsjednik i tajnik. U pojedinim slučajevima, a po posebnoj punomoći, Evanđeosku pentekostnu crkvu može predstavljati i druga osoba.

IV. POSLANJE CRKVE

Članak 11.

Zadaća i svrha Evanđeoske pentekostne crkve je da cijelim svojim radom i životom izvršava poslanje koje joj je dao njezin Gospodin Isus Krist. To uključuje moralni život, naviještanje evanđelja, zajedničko štovanje Boga, odgajanje vjernika i duhovnu skrb, te služenje svijetu riječju i djelom.

Članak 12.

Evanđeoska pentekostna crkva može, u cilju obavljanja određene društvene djelatnosti osnivati i ustrojavati razne ustanove i udruge (škole, fakultete, institute, učilišta, zavode, centre, socijalne dobrotvorne i razvojne udruge, itd.)

Sve ustanove i udruge čiji je osnivač Evanđeoska pentekostna crkva podliježu zakonskim odredbama koje se tiču pojedine djelatnosti, a za svoje financijsko poslovanje i ukupno djelovanje odgovorne su Prezbitteriju, odnosno Saboru Evanđeoske pentekostne crkve.

V. ČLANSTVO

Članak 13.

Evandeosku pentekostnu crkvu čine mjesne crkve i misijske postaje čiji članovi vjeruju u Isusa Krista kao jedinoga Spasitelja i Gospodina, te prihvaćaju učenje Svetoga pisma, koje je sažeto u "Osnovama vjerovanja Evanđeoske pentekostne crkve".

Članak 14.

Mjesna crkva vodi knjigu krštenih članova.

Vjernik koji je kršten temeljem osobne vjere, nakon obreda krštenja dobiva potvrdu o krštenju.

Članak 15.

Članom mjesne Evanđeoske pentekostne crkve može postati svaka osoba koja udovoljava uvjetima iz članka 13 i 14 ovoga Statuta, te koja živi i djeluje sukladno riječi Božjoj.

Članak 16.

Ako član neke mjesne Evanđeoske pentekostne crkve promijeni mjesto boravka, može postati članom druge mjesne crkve uz pismenu preporuku pastora mjesne crkve kojoj je do tada pripadao.

Članak 17.

Članovi mjesnih Evanđeoskih pentekostnih crkava imaju jednaka prava i obveze utemeljene na Bibliji.

Članak 18.

Vjernicima koji žive i djeluju u mjestima gdje ne postoji mjesna Evanđeoska pentekostna crkva, preporučuje se priključenje najbližoj mjesnoj crkvi gdje mogu imati ista prava i obveze kao i vjernici dotične crkve.

Članak 19.

Članovi mjesnih Evanđeoskih pentekostnih crkava dužni su učenje Svetoga pisma provoditi u svakodnevnom životu, te radi vlastite izgradnje, pohađati i sudjelovati u bogoslužjima i ostalim aktivnostima svoje mjesne crkve.

Članak 20.

Članstvo u mjesnoj Evanđeoskoj pentekostnoj crkvi prestaje:

- Smrću
- Vlastitim istupom
- Isključenjem zbog nemoralnog življenja
- Isključenjem zbog krivovjerja

VI. USTROJSTVO

Članak 21.

Tijela upravljanja Evanđeoske pentekostne crkve su:

Sabor Evanđeoske pentekostne crkve
Prezbiterij Evanđeoske pentekostne crkve

Članak 22.

Sabor Evanđeoske pentekostne crkve najviše je duhovno i upravno tijelo Evanđeoske pentekostne crkve koji svoje zadaće i funkcije obavlja neposredno, preko Prezbiterija, te putem svojih odbora i povjerenstava.

Članak 23.

Svaka mjesna crkva i ustanova bira svoje predstavnike u Sabor Evanđeoske pentekostne crkve i o tome pismeno izvješćuje Prezbiterij.

Članak 24.

Mjesne crkve do 20 članova imaju jednog predstavnika sa pravom glasa u Saboru, od 21-50 članova dva predstavnika, te na svakih dodatnih 50 članova po jednog predstavnika.

Ustanove i udruge Evanđeoske pentekostne crkve imaju po jednog predstavnika u Saboru sa statusom promatrača, bez prava glasa.

Članak 25.

Sabor Evanđeoske pentekostne crkve sastaje se u pravilu jedanput godišnje, po potrebi i češće, a mjesto i vrijeme održavanja Sabora određuje Prezbiterij.

Članak 26.

Sjednica Sabora Evanđeoske pentekostne crkve može biti redovita i izvanredna.

Sjednicu Sabora Evanđeoske pentekostne crkve saziva Prezbiterij, a njome predsjedava radno predsjedništvo koje imenuje Prezbiterij.

Izvanredna sjednica Sabora saziva se kada to zatraži Prezbiterij ili jedna trećina članova Sabora.

Članak 27.

Na Saboru Evanđeoske pentekostne crkve odluke se donose natpolovičnom većinom glasova članova Sabora.

Da bi Sabor Evanđeoske pentekostne crkve donosio pravovaljane odluke, na sjednici Sabora mora biti prisutna natpolovična većina članova.

Ako nije prisutan dostatan broj članova, Sabor se saziva po drugi puta, a odluke se tada donose dvotrećinskom većinom glasova nazočnih članova.

Članak 28.

Odluke na Saboru Evanđeoske pentekostne crkve donose se javnim glasovanjem. Sabor može odlučiti da se o nekim pitanjima glasuje tajno.

Članak 29.

Sabor Evanđeoske pentekostne crkve nadležan je da:

- utvrđuje dnevni red,
- donosi i mijenja Statut,
- bira i razrješava članove Prezbitarija, odbora i povjerenstava, Nadzornog odbora i blagajnika,
- donosi odluke, zaključke, suglasnosti i preporuke,
- donosi godišnji program rada Evanđeoske pentekostne crkve i njenih ustanova,
- usvaja godišnji proračun i financijsko izvješće,
- obavlja i druge poslove koji proizilaze iz Statuta, poslanja crkve i biblijskog naučavanja.

Članak 30.

Evanđeoskom pentekostnom crkvom između dvije sjednice Sabora upravlja Prezbitarij.

Prezbitarij se sastoji od predsjednika, dopredsjednika, tajnika i do šest članova.

Članak 31.

Sabor Evanđeoske pentekostne crkve na temelju biblijskih uvjeta za nadgledničku službu (1 Tim 3:1-7; Tit 1:5-9) bira članove Prezbitarija uzimajući u obzir različitost službi i regionalnu zastupljenost.

Biranje članova Prezbitarija provodi se tajnim glasovanjem. Mandat Prezbitarija traje četiri godine. Prezbitarij se sastaje četiri puta godišnje i po potrebi.

Članak 32.

Prezbitarij je izvršno tijelo Sabora Evanđeoske pentekostne crkve te daje opće vodstvo, oživotvoruje viziju i brine se za ostvarivanje strategije djelovanja Evanđeoske pentekostne crkve.

Prezbitarij ima obvezu i pravo brinuti se za mjesne crkve, misijske postaje i ustanove, a po pozivu istih posredovati u spornim slučajevima, u duhu međusobnog prihvaćanja i uvažavanja.

Članak 33.

Radom Prezbiterijski rukovodi predsjednik.

Prezbiterijski odlučuje na sjednicama ako je prisutno više od dvije trećine članova, a odluke se donose većinom glasova svih članova Prezbiterijski javnim glasovanjem.

U iznimnim slučajevima glasovanje može biti tajno, ako tako odluči većina članova Prezbiterijski.

Članak 34.

Odbor za nadzor materijalnog poslovanja nadgleda financijsko poslovanje Evanđeoske pentekostne crkve i njezinih ustanova.

Odbor za nadzor materijalnog poslovanja ima tri člana, od kojih je jedan predsjednik. Mandat članova Nadzornog odbora traje četiri godine.

Odbor za nadzor materijalnog poslovanja je za svoje djelovanje odgovoran Saboru Evanđeoske pentekostne crkve, te mu je dužan podnijeti redovito godišnje izvješće o radu.

Članak 35.

Odbori i povjerenstva Evanđeoske pentekostne crkve su stručna radna tijela koja obavljaju pojedine zadaće po nalogu Prezbiterijski, odnosno Sabora, a za svoje djelovanje odgovaraju Prezbiterijski i Saboru kojem podnose godišnje izvješće.

Odbori su stalna radna tijela koja imaju od tri do pet članova, a mandat im traje četiri godine.

Povjerenstva za pojedina pitanja se imenuju po potrebi, imaju od tri do pet članova, a mandat im traje do ispunjavanja povjerene zadaće.

Članak 36.

Predsjednik Evanđeoske pentekostne crkve je za svoj rad odgovoran Saboru i Prezbiterijski. Predsjednik Saboru podnosi godišnje pismeno izvješće.

Predsjednik obavlja slijedeće dužnosti:

- predstavlja i zastupa Evanđeosku pentekostnu crkvu,
- odgovoran je za zakonitost rada Evanđeoske pentekostne crkve i Prezbiterijski,
- odgovoran je za izvršavanje zaključaka i odluka Sabora Evanđeoske pentekostne crkve i Prezbiterijski,
- nalogodavac je po proračunu Evanđeoske pentekostne crkve,
- izvješćuje javnost o radu Evanđeoske pentekostne crkve,
- obavlja i druge poslove koje mu povjeri Sabor Evanđeoske pentekostne crkve i Prezbiterijski.

Članak 37.

Dopredsjednik Evanđeoske pentekostne crkve pomaže predsjedniku u obavljanju svih njegovih dužnosti i zamjenjuje ga u slučaju njegove odsutnosti ili spriječenosti.

Dopredsjednik je za svoj rad također odgovoran Saboru Evanđeoske pentekostne crkve i Prezbitერიju.

Članak 38.

Tajnik Evanđeoske pentekostne crkve je odgovoran za administrativno-pravne poslove:

- Obavlja uredske i administrativne poslove, vodi potrebne evidencije,
- Pruža pravnu pomoć mjesnim crkvama u svezi uredskih poslova, te obavlja i druge poslove koje mu povjeri Sabor Evanđeoske pentekostne crkve ili Prezbitერიj,
- Predstavlja i zastupa Evanđeosku pentekostnu crkvu po ovlaštenju predsjednika.

Članak 39.

Blagajnika Evanđeoske pentekostne crkve bira Sabor.

Blagajnik Evanđeoske pentekostne crkve je odgovoran za trošenje novčanih sredstava u skladu s utvrđenim proračunom.

Blagajnik Evanđeoske pentekostne crkve obavlja sljedeće poslove:

- Vodi potrebne evidencije, odnosno knjigovodstvo,
- Priprema s Prezbitერიjem plan prihoda i rashoda,
- Izvršava isplate po proračunu i po pismenom odobrenju nalogodavca. Blagajnik Evanđeoske pentekostne crkve, kao računopolagač, odgovoran je za zakonito poslovanje.

VII. PRIHODI

Članak 40.

Evanđeoska pentekostna crkva kao Savez financira se na sljedeći način:

- Mjesečnim uplatama mjesnih crkava na glavni račun Evanđeoske pentekostne crkve u iznosu 5% od mjesečnog prihoda pojedine mjesne crkve,
- Novčanim sredstvima dobivenim iz državnog proračuna Republike Hrvatske,
- Prihoda od crkvene imovine,
- Dragovoljnih prinosa vjernika,
- Dragovoljnih priloga drugih ustanova i poduzeća,
- Donacija i darova,
- Ostalih izvora.

Članak 41.

Mjesne Evanđeoske pentekostne crkve se financiraju iz sljedećih izvora:

- Desetine,
- Prihoda od crkvene imovine,
- Dragovoljnih prinosa vjernika,

- Dragovoljnih priloga drugih ustanova i poduzeća,
- Donacija i darova,
- Ostalih izvora.

VIII. USTROJSTVO MJESNE CRKVE

Članak 42.

Mjesnom Evanđeoskom pentekostnom crkvom upravlja starješinstvo na čelu s pastorom. Pastor i pojedinačni članovi starješinstva odgovorni su crkvenom starješinstvu i prezbiteriju Evanđeoske pentekostne Crkve u Hrvatskoj.

Starješinstvo se sastoji od 3 do 7 osoba biranih na temelju uvjeta za nadgledničku službu (1 Tim. 3,1-7; 1 Pt 5,1-5; Tit 1,5-9). Crkveno starješinstvo bira nove članove starješinstva (Tit 1,5; 1 Tim 3,1-15; 5,22) i o tome pismeno izvješćuje tajništvo Evanđeoske pentekostne Crkve u RH.

Crkveno starješinstvo odlučuje o prestanku služenja pojedinog starješine u starješinstvu.

Članak 43.

Pastora mjesne Evanđeoske pentekostne crkve bira starješinstvo crkve uz konzultaciju skupštine članova mjesne crkve te preporuku Prezbitarija Evanđeoske pentekostne Crkve u RH.

Pastor mjesne crkve može obavljati službu do navršene 65. godine života. Iznimno, službu može obavljati i nakon toga ako je s time suglasno starješinstvo mjesne crkve i Prezbitarij EPC u RH.

Služba pastora prestaje smrću, ostavkom ili razrješenjem. U slučaju ostavke pastora starješinstvo izvješćuje Prezbitarij EPC u RH, nakon čega se pristupa izboru novog pastora.

Ukoliko mjesna crkva nema osobu iz redova svoga članstva koja bi ispunjavala uvjete za službu pastora, tada Prezbitarij na zahtjev mjesne crkve može preuzeti odgovornost za dovođenje odgovarajućeg službenika.

Članak 44.

Pastor vodi i zastupa mjesnu Evanđeosku pentekostnu crkvu prema ovlastima dobivenim od starješinstva.

Pastor mjesne crkve je po položaju predsjedavajući u starješinstvu mjesne crkve.

Članak 45.

Starješinstvo mjesne crkve, a u pojedinim slučajevima na poziv članova mjesne crkve i Prezbitarij Evanđeoske pentekostne crkve, može pastora razriješiti službe iz slijedećih razloga:

- Doktrinarno zastranjenje u odnosu na Osnove vjerovanja Evanđeoske pentekostne crkve,
- Nemoralno življenje i ponašanje,
- Tjelesna ili druga nesposobnost prouzročena dugotrajnom bolešću ili starošću.

Članak 46.

Mjesna crkva, ima pečat oblika i logotipa kao i Evanđeoska pentekostna crkva u Republici Hrvatskoj, koji sadrži sljedeći tekst: **“Evanđeoska pentekostna crkva tekst naziva mjesne crkve”**

IX. POSTAVLJANJE U SLUŽBU

Članak 47.

Postavljanje u pastorsku i propovjedničku službu vrši se rukopolaganjem (ordinacijom).

Čin rukopolaganja izvršavaju najmanje tri prezbitera Evanđeoske pentekostne crkve.

Postavljanje u službu đakona vrši se također rukopolaganjem, a obavlja ga pastor i starješine mjesne crkve.

Članak 48.

Svim službenicima Evanđeoske pentekostne crkve na duhovnom i administrativnom području, tajništvo Evanđeoske pentekostne crkve nakon postavljanja u službu izdaje službenu iskaznicu.

X. SPOROVI

Članak 49.

Sporovi koji nastaju unutar Evanđeoske pentekostne crkve, rješavaju se isključivo u okviru Evanđeoske pentekostne crkve.

Mjesne crkve, članice Evanđeoske pentekostne crkve se obvezuju da će svoje sporove rješavati uz suradnju i uz pomoć tijela upravljanja Evanđeoske pentekostne crkve.

Članak 50.

Članove Prezbiterija i pojedinih odbora ili povjerenstava Sabor može razriješiti i prije isteka mandata ukoliko ne izvršavaju povjerene dužnosti.

Članak 51.

Mjesnu crkvu koja svojim djelovanjem nanosi štetu ugledu Evanđeoske

pentekostne Crkve i kršćanskom svjedočanstvu uopće Sabor može isključiti iz članstva Saveza.

XI. ZAVRŠNE ODREDBE

Članak 52.

Evanđeoska pentekostna crkva će pojedina pitanja urediti i posebnim pravilnicima.

Članak 53.

Vlasništvo nad nekretninama mjesne crkve određuje se sukladno omjeru investicijskog uloga mjesne crkve i Evanđeoske pentekostne crkve u Republici Hrvatskoj.

U slučaju prestanka rada pojedine mjesne crkve, misijske postaje ili ustanove sva pokretna i nepokretna imovina prelazi u vlasništvo Evanđeoske pentekostne crkve u Republici Hrvatskoj.

Članak 54.

Izmjene i dopune ovoga Statuta predlaže Prezbiterij Evanđeoske pentekostne crkve ili natpolovična većina mjesnih crkava, a usvaja ih Sabor Evanđeoske pentekostne crkve.

Članak 55.

Ovaj Statut stupa na snagu dana 18. rujna 2004. godine. Stupanjem na snagu ovog Statuta prestaje važiti Statut Evanđeoske crkve u Republici Hrvatskoj od 1996. godine.

4.2. Standardi življenja vjernika

Evandeoska pentekostna Crkva je podložna Isusu Kristu i Njegovu kraljevstvu. Ta podložnost uključuje življenje po zapovijedima, načelima i standardima kraljevstva Božjega. Vjerujemo da je Biblija – Božja nepogrešiva riječ – vodilja za vjernike te krajnji autoritet za vjeru i življenje:

Sve Pismo, bogoduho, korisno je za poučavanje, uvjeravanje, popravljanje, odgajanje u pravednosti, da čovjek Božji bude vrstan, za svako dobro djelo podoban (2 Tim 3,16-17).

Predani smo učenju Biblije kao Božjoj riječi danoj čovjeku. Vjerujemo da je najveći prioritet kršćana u ovome svijetu zajedništvo s Bogom, zadobivanje ljudi za Krista i osnivanje crkava, kao sredstvo za proširenje kraljevstva Božjeg. Da bi naše naviještanje evanđelja bilo vjerodostojno i učinkovito moramo slijediti način življenja po biblijskim standardima. Kao članovi vojske Božje uključeni smo u duhovnu borbu, i stoga smo pod duhovnom disciplinom.

S njima se zlopatai kao dobar vojnik Krista Isusa. Tko vojuje, ne zapleće se u svagdanje poslove kako bi se vojskovođi svidio (2 Tim 2,3-4).

S obzirom na poziv da budemo u zajedništvu s Bogom i Kristovo poslanje, sve ostalo treba biti na drugome mjestu. Mobilizirani smo na ratnoj osnovi. Svaki djelić našega života mora biti pod Božjim autoritetom.

Dakle, ili jeli, ili pili, ili drugo što činili, sve na slavu Božju činite (1 Kor 10,31).

NAŠA TIJELA

Kako su naša tijela hramovi Duha Svetoga i instrumenti pravednosti (1 Kor 6,19; Rim 6,13), trebamo svoja tijela držati čistima i posvećenima za Božju uporabu. Stoga smatramo da vjernik ne treba biti pod utjecajem alkohola, niti koristiti bilo koju vrstu droge ili cigareta (duhana). Kako bi održao svoje tijelo čistim svaki se vjernik treba suzdržati od predbračnog, izvanbračnog i devijantnog seksa, uključujući homoseksualne i lezbijske odnose. Kao zajednica pozvanih, svetih i ljubljenih ne želimo prihvaćati labave moralne standarde našega društva. U odnosu prema našem tijelu obvezujemo se na svetopisamski disciplinirani način življenja (Rim 12,1-2).

NAŠE MISLI

Vjerujemo da naše misli trebaju biti održavane čistima i pozitivnima usred nečistoga i negativno usmjerenoga svijeta (Fil 4,7-8). Zbog toga članovi crkve trebaju organizirati svoju misaonu higijenu. Sveti Duh u nama nas potiče da disciplinirano odbijamo svjetovnost i pornografiju koje ispunjavaju medije, tiskane i elektroničke. Stoga vjernici trebaju izbjegavati sve svjetovne sadržaje koji se suprotstavljaju učenjima Svetoga pisma, savjesno ih zamjenjujući sa sadržajima iz Svetoga pisma. Preporučamo predanje iscrpnom proučavanju Biblije.

NAŠ DUH

Naše predanje uključuje i naš duh. Duh ovoga svijeta protivi se duhu kršćana (Gal 5,17; 1 Kor 2,12-14). Duhovni vladari sadašnjega svijeta tame uvijek su na poslu kako bi uspostavili utvrde u umovima bezazlenih vjernika namećući im svjetovni način razmišljanja. Moramo se čuvati neprijateljstva i mržnje koja se lako ugnijezdi u ljudskom duhu. Pohlepa i sebičnost, koje uvelike motiviraju suvremenu kulturu, suprotstavljaju se kršćanskoj vjeri i svjedočanstvu. Stoga potičemo vjernike da iskazuju «um Kristov» u svim njihovim stavovima (Fil 2,5-11).

NAŠ GOVOR

Naš govor puno otkriva o nama samima (Mt 12,34-37). Trebamo biti poznati po blagotvornom razgovoru. Trebamo se suzdržavati razgovora koji je nečist, neljubazan, bezobziran i beskoristan. Posebice se trebamo suzdržavati svakovrsnog ogovaranja. Moramo biti sigurni da naš govor potvrđuje naše kršćansko svjedočanstvo i nasljedovanje Krista.

NAŠI ODNOSI

Naši odnosi pokazuju naše sklonosti i stajališta. Stoga se vjernici naše crkve ne trebaju vezati uz organizacije ili pokrete čije je djelovanje suprotno od načela Svetoga pisma (2 Kor 6,14-18). Vjernikovo predanje Isusu Kristu važnije je od predanja bilo kojoj političkoj stranci, ekonomskoj grupaciji ili društvenoj instituciji. U slučaju konflikta između kršćaninovih obveza prema Isusu Kristu i obveza prema bilo kojem drugom odnosu, vjernik mora prepoznati da su sve druge obveze podređene obvezama prema Isusu Kristu, Gospodinu i Vladaru nad vladarima (Lk 14,26-27). Svi članovi naše crkve moraju biti poštteni i etični u svim svojim odnosima (Rim 12,17).

NAŠE OBITELJI

Naše predanje biblijskom načinu življenja očituje se i u obitelji. Potičemo sveto življenje u braku i odnose u obitelji ukorijenjene u Svetome pismu i prožete Kristovom ljubavlju. Na temelju Biblije spoznajemo i prihvaćamo da je muž glava obitelji, kojemu je zapovjedbano da voli svoju ženu i brine se za nju kao što je Krist volio crkvu (Ef 5,25-28). Žena se treba pokoravati svojem mužu i poštivati ga (Ef 5,22-23). Roditelji trebaju odgajati i poučavati svoju djecu izbjegavajući provociranje i poticanje ljutnje (Ef 6,1-4). Djeca trebaju poštivati svoje roditelje i biti im poslušna. Kršćanska obitelj treba zajedno proslavljati i štovati Boga, igrati se i raditi zajedno. Odnosi u kršćanskoj obitelji trebaju očitovati mir, sklad i radost koje Isus Krist ostvaruje u nanovorođenim i Duhom Svetim ispunjenim osobama.

NAŠE UPRAVLJANJE MATERIJALNIM SREDSTVIMA

Naše predanje Isusu Kristu uključuje i kvalitetno upravljanje materijalnim sredstvima, posebice novcem. Biblija ističe da sve pripada Bogu (Ps 24,1). Mi smo upravitelji njegova imanja. Naše upravljanje imanjem započinje s desetinom (Mal 3,8-10). Od svih članova naše crkve očekuje se da izdvoje desetinu za Boga od svih svojih materijalno-novčanih primanja. Desetina se daje u crkvu – kuću Božju – koje je vjernik dio i u kojoj se duhovno hrani. Očekuje se i da vjernik žrtvuje od preostalih devedeset posto Božjega imanja koje mu je povjerio na upravljanje (1 Kor 16,2). Upravljanje uključuje i uporabu vjernikova vremena, talenata i duhovnih darova, jednako kao i novca (Ef 5,16; Rim 12, 3.8; Mt 25,14-30; Lk 19, 11-27).

NAŠA LOJALNOST

Svaki je vjernik pozvan da bude lojalan Isusu Kristu i njegovoj crkvi. Lojalnost uključuje vjernost u služenju, zajedničkom okupljanju i sudjelovanju u poslanju crkve. Vođe u crkvi trebaju biti primjer u vjernosti i podržavanju službi u crkvi. Lojalnost uz redovito dolaženje na sastanke crkve (Heb 10,25) uključuje i financijsku potporu, jer je vjernost u desetini i žrtvovanju izuzetno važna za blagoslovljeni život Božjega naroda (Mal 3,8-12). Lojalnost uključuje i pozitivno svjedočenje o vodstvu, službama i djelatnostima u crkvi. Dok negativno kritiziranje razara crkvu (Gal 5,12-26), pozitivno ju svjedočenje izgrađuje (Ef 4,16).

ZAKLJUČAK

Standardi življenja vjernika služe kao vodilja članovima crkve, a ne ako sistem za nadgledanje ili prosuđivanje drugih. Oni nisu ni skraćeno vjerovanje ni autoritet za življenje i djelovanje. Biblija - Stari i Novi zavjet - je potpuni i vrhovni autoritet za življenje i djelovanje. Pažljivo, savjesno i neprekidno proučavanje Božje riječi otkrit će vjerniku razumijevanje svega što znači živjeti dostojno našega poziva u Isusu Kristu. Svakome članu crkve – Kristova Tijela – koji ima teškoće u življenju biblijskoga načina življenja ili ovih Standarda življenja vjernika treba pružiti potrebitu brigu i sa strpljivošću ga poučavati i ispravljati kako bi ga doveli do duhovne zrelosti i obnove (Gal 6,1). Postoji vrijeme kada je unatoč brizi, pouci i ispravljanju potrebno isključiti osobu iz zajedništva crkve. Kada član crkve odbija poslušati opomenu ili ukor crkve i poticaj da slijedi biblijski način življenja, on ili ona mora biti isključen iz zajedništva crkve. Dakako, isključenje je zadnje sredstvo i primjenjuje se samo u slučaju krivoga učenja, poticanja razdora i nemoralnog življenja (Mt 18,15-17; Tit 3,10-11; Rim 16,17-18; 1 Kor 5,1-5).

Standardi življenja vjernika usvojeni su na Saboru Evandeoske pentekostne crkve u Vinkovcima, 18. rujna 2004. godine.

4.3. Ugovor između Vlade RH i EPCRH, NN 196/03

Vlada Republike Hrvatske, na temelju članka 9. stavka 1. Zakona o pravnom položaju vjerskih zajednica ("Narodne novine" broj 83/02, u daljnjem tekstu: Zakon)

i

Evandeoska Pentekostna crkva u Republici Hrvatskoj, Kršćanska adventistička crkva u Republici Hrvatskoj i Savez baptističkih crkava u Republici Hrvatskoj

(u daljnjem tekstu: Crkve), sklapaju neovisno, samostalno i svaka za sebe

UGOVOR O PITANJIMA OD ZAJEDNIČKOG INTERESA

(u daljnjem tekstu: ugovorne strane)

- pozivajući se na odredbe Ustava Republike Hrvatske, te međunarodne konvencije i standarde,
- prepoznajući društveno korisno djelovanje pojedinih Crkava u vjerskom, kulturnom i obrazovnom području,
- želeći urediti odnose na području odgoja, obrazovanja i kulture, te dušobrižničku skrb za vjernike u kaznionicama, zatvorima i odgojnim zavodima, bolničkim zdravstvenim ustanovama i ustanovama za socijalnu skrb, kao i za vjernike pripadnike Oružanih snaga i Policije,
- u namjeri stvaranja i održavanja boljih uvjeta vjerskog djelovanja,
- u nastojanju osiguranja materijalnih uvjeta za vjersko djelovanje,
- u cilju uzajamne suradnje za dobrobit svih građana bez obzira na vjersko uvjerenje,

sporazumjele su se kako slijedi:

Članak 1.

U ovom Ugovoru u uporabi su sljedeći pojmovi sa značenjem:

»Svećenik (pastor, propovjednik)« je crkveni službenik koji obavlja bogoslužje.

»Predsjednik (crkve, saveza)«, »biskup« je visoki dostojanstvenik u crkvi.

»Župa (crkvena okružja, crkvena općina, mjesna crkva)« označava zajednicu vjernika na određenom području.

Ugovorne strane surađivat će u brizi za promicanje cjelovitog duhovnog i materijalnog razvoja čovjeka i općeg dobra.

Članak 2.

Ugovorne strane suglasne su da je Evandeoska (Pentekostna) crkva u Republici Hrvatskoj i njene mjesne crkve, te u ovom Ugovoru pridružene im Crkva Božja i Savez Kristovih Pentekostnih crkava s njenim mjesnim crkvama; Kršćanska adventistička crkva u Republici Hrvatskoj i njene

mjesne crkve, te u ovom Ugovoru pridružen joj Reformni pokret adventista sedmog dana s njegovim mjesnim crkvama; Savez baptističkih crkava u Republici Hrvatskoj i njegove mjesne crkve, te u ovom Ugovoru pridružene im Kristove crkve imale pravnu osobnost i prije stupanja na snagu Zakona i to svaka od njih pojedinačno.

Biskup odnosno predsjednik crkve ili saveza obavještava ministarstvo nadležno za poslove opće uprave radi upisa svoje crkve i svojih ustrojstvenih oblika u Evidenciju, u skladu sa Zakonom.

Članak 3.

Uređivanje unutarnjeg ustrojstva crkava, osnivanje, mijenjanje i ukidanje župa (crkvena općina, mjesna crkva, crkveno okružje), te drugih pravnih osoba je u isključivoj nadležnosti pojedine crkve.

Članak 4.

Crkve odnosno njihova nadležna tijela obavljaju sve vlastite vjerske izbore, imenovanja i dodjelu službi, prema odredbama svojih propisa.

Izbor i imenovanje biskupa odnosno predsjednika crkve ili saveza u isključivoj je nadležnosti pojedine crkve.

Vlada Republike Hrvatske će na prikladan način biti obaviještena nakon izbora biskupa odnosno predsjednika crkve ili saveza, a prije objavljivanja u javnim glasilima.

Članak 5.

O pokrenutom kaznenom postupku protiv svećenika ili drugog vjerskog službenika pojedine Crkve za kaznena djela za koja se poduzima progon po službenoj dužnosti Ministarstvo pravosuđa, uprave i lokalne samouprave će obavijestiti predsjednika Crkve (u daljnjem tekstu: nadležno tijelo Crkve).

Članak 6.

Crkve imaju pravo graditi crkve i crkvene zgrade, te povećavati ili preurediti već postojeće, prema zakonodavstvu Republike Hrvatske.

Nadležno tijelo Crkve odluku o potrebi izgradnje crkve ili crkvene zgrade dostavlja nadležnim tijelima Republike Hrvatske i izabire lokaciju u dogovoru s tim nadležnim tijelima, a u skladu s provedbenim urbanističkim planom.

Članak 7.

Crkvama je zajamčena sloboda tiska, tiskanje i širenje knjiga, novina, časopisa, te druge djelatnosti povezane s njihovim djelovanjem.

U ustanovama iz članka 10. stavka 1. i 2., članka 19. stavka 1., članka 21. stavka 1., kao i u oružanim snagama i policiji, te drugim javnim i državnim ustanovama i tijelima poštivat će se pravo vjernika na izbor prehrane u skladu s vjerski potrebama.

Članak 8.

Brak koji se u vjerskom obliku sklopi pred ovlaštenim službenikom Crkve imat će učinke građanskog braka, ako su ispunjeni uvjeti koje u tom pogledu propisuje zakon.

Članak 9.

Crkve mogu slobodno osnivati ustanove koje će osiguravati karitativno djelovanje i društvenu skrb, u skladu sa zakonom.

Članak 10.

Vjerski odgoj pripadajuće Crkve (u daljnjem tekstu: vjerski odgoj) u javnim predškolskim ustanovama izvodi se za djecu čiji roditelj odnosno skrbnik o tome daje pisanu izjavu ravnatelju predškolske ustanove.

Vjeronauk pripadajuće Crkve (u daljnjem tekstu: vjeronauk) u javnim osnovnim i srednjim školama izborni je predmet i obavezan za one učenike koji ga izaberu, te se izvodi pod istim uvjetima pod kojima se izvodi nastava ostalih obaveznih predmeta.

O izboru vjeronauka kao obaveznog predmeta daje se pisana izjava ravnatelju škole. Za učenike mlađe od petnaest godina pisanu izjavu daje roditelj odnosno skrbnik, a za učenike od petnaest godina i starije izjavu daju zajednički roditelj odnosno skrbnik i učenik.

Za formiranje odgojno-obrazovne skupine za izvođenje nastave vjeronauka u redovitim prilikama mora biti najmanje sedam (7) učenika.

Ako se nastava vjeronauka održava izvan škole podliježe istim pedagoškim obavezama kao i nastava koja se odvija u školi u pogledu planiranja i programiranja, vođenja pedagoške dokumentacije, vrednovanja postignuća vjeroučenika i nadzora kvalitete nastave.

Godišnji plan i program predaje se na početku školske godine ravnatelju škole, a dokumentacija o ostvarivanju tog programa i postignućima vjeroučenika predaje se tijekom i na kraju odgojno-obrazovnog razdoblja.

Škole će obavijestiti nadležno tijelo Crkve o broju prijavljenih kandidata za učenje vjeronauka.

Članak 11.

Vjerski odgoj u javnim predškolskim ustanovama izvodi se u okviru cjelokupnog odgoja i prema programu vjerskog odgoja predškolske djece pojedine Crkve.

U javnim osnovnim i srednjim školama nastava vjeronauka izvodi se u okviru nastavnog plana i programa s dva (2) školska sata tjedno.

Nastavne planove i programe vjeronauka za javne osnovne i srednje škole, te program vjerskog odgoja za javne predškolske ustanove izrađuje i odobrava nadležno tijelo Crkve, a donosi ih odnosno na njih daje suglasnost ministar nadležan za predškolski odgoj, osnovno i srednje školstvo, u skladu sa Zakonom.

Vjeronaučni udžbenici su školski udžbenici koji su u svemu izjednačeni sa školskim udžbenicima za obavezni predmet, s time da moraju imati odobrenje nadležnog tijela Crkve, što mora biti navedeno u impresumu udžbenika.

Članak 12.

Vjeronauk odnosno vjerski odgoj izvode osobe kojima je nadležno tijelo Crkve izdalo ispravu o mandatu i koje ispunjavaju potrebne uvjete u skladu s važećim propisima Republike Hrvatske (u daljnjem tekstu: vjeroučitelji).

Nadležno tijelo Crkve ima pravo svojim dekretom opozvati crkveni mandat za izvođenje vjeronauka odnosno vjerskog odgoja zbog nedostataka s obzirom na ispravnost poučavanja i s obzirom na osobno ćudoređe.

Članak 13.

Nastavu vjeronauka u javnim osnovnim i srednjim školama mogu izvoditi vjeroučitelji s visokom stručnom spremom (VII/I) koja osim teoloških sadržaja obuhvaća i pedagoško-psihološku i didaktičko-metodičku osposobljenost vjeroučitelja.

U svim razredima osnovne škole nastavu vjeronauka mogu izvoditi i vjeroučitelji s višom stručnom spremom (VI) koja osim teoloških sadržaja obuhvaća i pedagoško-psihološku i didaktičko-metodičku osposobljenost vjeroučitelja.

Vjerski odgoj u javnim predškolskim ustanovama mogu izvoditi odgojitelji predškolske djece, pod uvjetom da uz stručnu spremu utvrđenu propisima Republike Hrvatske za rad u predškolskoj ustanovi imaju i dovoljnu teološku i pedagoško-psihološku spremu u vjerskom odgoju.

Kad se za izvođenje nastave vjeronauka u javnoj osnovnoj ili srednjoj školi odnosno vjerskog odgoja u javnoj predškolskoj ustanovi ne može

osigurati odgovarajuća osoba u smislu stavka 1., 2. i 3. ovoga članka, nastavu vjeronauka odnosno vjerski odgoj može izvoditi i druga osoba ako joj nadležno tijelo Crkve izda ispravu o mandatu.

Vjeroučitelji su članovi odgojiteljskog vijeća u predškolskim ustanovama, te učiteljskog odnosno nastavničkog vijeća u osnovnim i srednjim školama, u skladu sa zakonom.

Članak 14.

Nadležno tijelo Crkve dostavlja ministarstvu nadležnom za predškolski odgoj, osnovno i srednje školstvo popis crkvenih učilišta na kojima se stječu stručni nazivi, te izvješćuje o svim promjenama u svezi s tim.

Nadležno tijelo Crkve u suradnji s ministarstvom nadležnim za predškolski odgoj, osnovno i srednje školstvo brine se o trajnom stručnom usavršavanju vjeroučitelja, o kvaliteti nastave vjeronauka, o pripravničkom stažu i stručnim ispitima vjeroučitelja te o njihovom napredovanju u zvanje vjeroučitelja mentora i vjeroučitelja savjetnika.

Nadležno tijelo Crkve će odrediti stručnu osobu za razmjenu informacija o vjeronauku između Crkve i ministarstva nadležnog za predškolski odgoj, osnovno i srednje školstvo.

Članak 15.

Crkvene škole s pravom javnosti imat će pravo na primanje novčane potpore kako je predviđeno zakonodavstvom Republike Hrvatske.

Članak 16.

Kulturna i umjetnička baština Crkava, te brojni dokumenti pohranjeni u arhivima i knjižnicama crkava sačinjavaju dragocjeni dio cjelokupne hrvatske kulturne baštine. Crkve žele nastaviti služenje društvenoj zajednici i svojom kulturnom baštinom, omogućujući svima koje zanima da to bogatstvo upoznaju, da se njime koriste i da ga proučavaju.

Ugovorne strane će surađivati u popisu i zaštiti baštine iz stavka 1. ovoga članka i brinuti se da ona bude dostupna građanima sukladno propisima o zaštiti i očuvanju kulturne baštine Republike Hrvatske.

Republika Hrvatska se obavezuje da će Crkvama dati u vlasništvo, ali ne i u posjed, sve njihove matične knjige i arhivsko gradivo koje je sada u vlasništvu Republike Hrvatske, a oduzeto za vrijeme jugoslavenske komunističke vladavine, te se smatraju arhivskim gradivom. Matične knjige i arhivsko gradivo ostaju u posjedu u ustanovama kulture radi stručne obrade, zaštite i korištenja.

Članak 17.

Dušobrižništvo vjernika pojedine Crkve, pripadnika oružanih snaga i policije, te drugih osoba stalno zaposlenih u oružanim snagama i policiji, i članova njihovih obitelji, kao i dušobrižništvo u kaznionicama, zatvorima i odgojnim zavodima, te bolničkim zdravstvenim ustanovama i ustanovama za socijalnu skrb obavlja svećenik pojedine Crkve.

Članak 18.

Osobe zadužene za odnose s vjerskim zajednicama u Ministarstvu obrane i Ministarstvu unutarnjih poslova, u koordinaciji sa svećenikom, osigurat će prostor i vrijeme za dušobrižničku skrb.

Članak 19.

Kaznionice, zatvori i odgojni zavodi osigurat će prostorije prikladne za obavljanje dušobrižništva.

Dušobrižnik će dušobrižništvo obavljati u skladu s rasporedom dnevnih aktivnosti kaznionica, zatvora i odgojnih zavoda uz prethodni dogovor s upravom o vremenu i načinu sudjelovanja zatvorenika i odgajanika.

Osobni duhovni razgovor s osobama na izvršavanju kazne zatvora ili odgojne mjere dušobrižnik obavlja bez nadzora u posebno uređenoj prostoriji, a iznimno u opravdanim slučajevima, može se dopustiti duhovni razgovor u zatvorskoj ćeliji.

Osobni duhovni razgovor s pritvorenicima odvija se po odobrenju nadležnog suda sukladno članku 115. Zakona o kaznenom postupku.

Članak 20.

Vjerski obred i dušobrižnički posjet zatvorenicima i odgajanicima ostvaruje se najmanje jednom tjedno, u skladu s ovim Ugovorom i Pravilnikom o kućnom redu kaznionice, zatvora i odgojnog zavoda.

Istražni sudac ili predsjednik sudskog vijeća može zatvoreniku ili odgajniku privremeno iz opravdanih razloga zabraniti sudjelovanje u vjerskim obredima ili ga isključiti iz sudjelovanja.

Upravitelj kaznionice, zatvora ili odgojnog zavoda može, ako je to potrebno radi održavanja sigurnosti i reda, privremeno isključiti zatvorenika i odgajanika iz sudjelovanja u vjerskom obredu, o čemu će izvijestiti dušobrižnika.

Osobni duhovni razgovor ne smije se zatvoreniku ili odgajniku uskratiti na duže vrijeme od vremena trajanja razloga zbog kojih mu je zabranjeno pravo sudjelovanja u vjerskim obredima odnosno zbog kojih je isključen iz sudjelovanja.

Članak 21.

Bolničke zdravstvene ustanove i ustanove za socijalnu skrb čiji je osnivač Republika Hrvatska, osigurat će prostoriju prikladnu za obavljanje dušobrižništva u okviru raspoloživog prostora.

Dušobrižnička pomoć i održavanje vjerskih obreda ostvaruje se u skladu s Pravilnikom o kućnom redu ustanove.

Pritužbe na rad svećenika, ravnatelj ustanove iz stavka 1. ovoga članka će riješiti s nadležnim tijelom crkve.

Bolničko osoblje dužno je nadležnom svećeniku žurno priopćiti zahtjev bolesnika za duhovnu pomoć.

Svećenik može posjećivati bolesnika u svako doba kada to okolnosti zahtijevaju, a poštujući Pravilnik o kućnom redu ustanove.

Članak 22.

Za Kršćansku adventističku crkvu biblijski dan odmora u tjednu je subota, u skladu s kojim se vjerniku pripadniku ove crkve priznaje pravo na izostanak s posla, s fakulteta i iz škole, te oslobađanje radnih obaveza u vojsci, policiji i kazneno odgojnim ustanovama, i to od zalaska sunca u petak do zalaska sunca u subotu.

Na zahtjev, koji podnosi vjernik, određuje mu se individualni raspored. Vjernik zaposlenik radne sate nadoknađuje radnim danom, nedjeljom ili blagdanom bez prava na posebnu naknadu.

Ovaj članak neće se primjenjivati u slučaju neodloživih potreba, prirodnih nepogoda, te ratnih i humanitarnih kriza.

Članak 23.

Da bi Crkve mogle na doličan način nastaviti svoje djelovanje na promicanju općega dobra, Republika Hrvatska će godišnje dati iz državnog proračuna iznos koji odgovara:

Evandeoskoj (Pentekostnoj) crkvi u Republici Hrvatskoj 168
(Crkvi Božjoj 30, Evandeoskoj /Pentekostnoj/ crkvi 98, Kristovim pentekostnim crkvama 40)

Kršćanskoj adventističkoj crkvi u Republici Hrvatskoj 224
(Kršćanskoj adventističkoj crkvi 189, Reformnom pokretu 35)

Savezu baptističkih crkava u Republici Hrvatskoj 171
(Savezu baptističkih crkava 141, Kristovim crkvama 30)

bruto osnovica za izračun plaća javnih i državnih službenika i namještenika.

Sredstva utvrđena prema odredbi ovoga članka daju se za namjene označene u odredbi članka 17. stavka 2. Zakona.

U novčani iznos, o kojem se govori u stavku 1. ovoga članka, uključeni su troškovi za uzdržavanje svećenika i drugih vjerskih službenika, pastoralno djelovanje i dušobrižničku skrb, troškovi izgradnje i uzdržavanja crkava, crkvenih zgrada i vjerskih središta, koja nisu u popisu kulturnih dobara, te doprinos za karitativnu djelatnost Crkava.

Iznos iz stavka 1. ovoga članka dostavljat će se na račun pojedine Crkve.

Ustanove iz ovoga članka dužne su poštivati zakone Republike Hrvatske o financijskom poslovanju.

Odredbe ovoga članka počet će se primjenjivati prve proračunske godine nakon sklapanja ovoga Ugovora.

Članak 24.

Mješovita povjerenstva sastavljena od jednakog broja predstavnika Vlade Republike Hrvatske i svake Crkve pojedinačno pripremat će prijedloge za provođenje kako odredaba ovoga Ugovora, tako i odredaba Zakona o pravnom položaju vjerskih zajednica i to:

- a) za rješavanje pravnih pitanja
- b) za rješavanje pitanja odgoja i obrazovanja
- c) za očuvanje kulturne i umjetničke baštine Crkava
- d) za rješavanje gospodarskih pitanja.

Povjerenstva iz ovoga članka će jedanput godišnje izvještavati nadležna tijela pojedine Crkve i Komisiju za odnose s vjerskim zajednicama Vlade Republike Hrvatske o provođenju ovoga Ugovora.

Članak 25.

Ugovorne strane u međusobnom će dogovoru tražeći pravedno rješenje, rješavati dvojbe ili teškoće koje bi mogle nastati glede tumačenja ili primjene odredbi ovoga Ugovora.

Članak 26.

U slučaju da nakon sklapanja ovoga Ugovora uslijede izmjene u nazivu pojedine Crkve, novonastala izmjena će se regulirati aneksom ugovora samo s tom Crkvom.

Članak 27.

Ovaj Ugovor sklapa se na neodređeno vrijeme.

U slučaju da jedna od ugovornih strana bude smatrala da su se bitno promijenile prilike u kojima je sklopljen ovaj Ugovor, započet će pregovore o njegovoj promjeni sukladno novim okolnostima.

Novonastale okolnosti mogu se regulirati aneksom ugovora s onom Crkvom na koju se te okolnosti odnose.

Zagreb, 4. srpnja 2003.

ZA EVANĐEOSKU PENTEKOSTNU CRKVU U REPUBLICI HRVATSKOJ
dr. Peter Kuzmič, v. r.
predsjednik Evanđeoske (Pentekostne) crkve u Republici Hrvatskoj

ZA KRŠĆANSKU ADVENTISTIČKU CRKVU U REPUBLICI HRVATSKOJ
Miroslav Lorencin, v. r.
predsjednik Hrvatske konferencije Kršćanske Adventističke crkve

ZA SAVEZ BAPTISTIČKIH CRKAVA U REPUBLICI HRVATSKOJ
Toma Magda, v. r.
predsjednik Saveza baptističkih crkava u Republici Hrvatskoj

5. Pravni propisi u RH

koji se tiču vjerskih zajednica

5.1. Ustav Republike Hrvatske (NN 44/01 – pročišćeni tekst)

Članak 3.

Sloboda, jednakost, nacionalna ravnopravnost i ravnopravnost spolova, mirotvorstvo, socijalna pravda, poštivanje prava čovjeka, nepovredivost vlasništva, očuvanje prirode i čovjekova okoliša, vladavina prava i demokratski višestranački sustav najviše su vrednote ustavnog poretka Republike Hrvatske i temelj za tumačenje Ustava.

Članak 14.

Svatko u Republici Hrvatskoj ima prava i slobode, neovisno o njegovoj rasi, boji kože, spolu, jeziku, vjeri, političkom ili drugom uvjerenju, nacionalnom ili socijalnom podrijetlu, imovini, rođenju, naobrazbi, društvenom položaju ili drugim osobinama.

Članak 40.

Jamči se sloboda savjesti i vjeroispovijedi i slobodno javno očitovanje vjere ili drugog uvjerenja.

Članak 41.

Sve vjerske zajednice jednake su pred zakonom i odvojene od države. Vjerske zajednice slobodne su, u skladu sa zakonom, javno obavljati vjerske obrede, osnivati škole, učilišta, druge zavode, socijalne i dobrotvorne ustanove te upravljati njima, a u svojoj djelatnosti uživaju zaštitu i pomoć države.

5.2. Zakon o pravnom položaju vjerskih zajednica (Narodne novine, 83/02)

Članak 1.

Crkva ili vjerska zajednica drukčijeg naziva (u daljnjem tekstu: vjerska zajednica) u smislu ovoga Zakona je zajednica fizičkih osoba koje ostvaruju slobodu vjeroispovijedi jednakim javnim obavljanjem vjerskih obreda i drugim očitovanjima svoje vjere (u daljnjem tekstu: vjernici) upisana u Evidenciju vjerskih zajednica u Republici Hrvatskoj (u daljnjem tekstu: Evidencija).

Članak 2.

Vjerske zajednice samostalno i slobodno određuju unutarnju organizaciju; tijela upravljanja, njihovu hijerarhiju i nadležnosti; tijela i osobe koje predstavljaju vjersku zajednicu i njene organizacijske oblike; sadržaj i način očitovanja vjere; održavanje veza sa svojom središnjicom i drugim vjerskim zajednicama; udruživanje s drugim vjerskim zajednicama; i druga pitanja svoga djelovanja u skladu s Ustavom Republike Hrvatske.

Članak 3.

(1) Vjerska zajednica u promicanju vjere i drugom svom djelovanju ne smije širiti netrpeljivost i predrasude prema drugim vjerskim zajednicama i njihovim vjernicima ili drugim građanima.

(2) Vjerska zajednica u promicanju vjere i drugom djelovanju ne smije onemogućavati druge vjerske zajednice ili građane bez vjerskog uvjerenja u slobodnom javnom očitovanju vjere ili drugog uvjerenja.

Članak 4.

Vjerska zajednica ne smije djelovati sa sadržajem i načinom obavljanja vjerskih obreda i drugih očitovanja vjere koji su protivni pravnom poretku, javnom moralu ili na štetu života i zdravlja ili drugih prava i sloboda njenih vjernika i drugih građana.

Članak 9.

(1) Pitanja od zajedničkog interesa za Republiku Hrvatsku i neku ili više vjerskih zajednica mogu se uređivati i ugovorom kojeg sklapaju Vlada Republike Hrvatske i vjerska zajednica.

(2) Radi provedbe akata koji uređuju odnose države i vjerskih zajednica, kao i drugih pitanja od značenja za položaj i djelovanje vjerskih zajednica, Vlada Republike Hrvatske osniva Komisiju za odnose s vjerskim zajednicama.

VJERSKI OBREDI

Članak 10.

(1) Vjerske zajednice slobodno obavljaju vjerske obrede u svojim ili zakupljenim odnosno iznajmljenim zgradama ili prostorijama koje prema posebnim propisima ispunjavaju uvjete za okupljanje većeg broja osoba, te na otvorenim prostorima vjerskih objekata i na grobljima.

(2) Vjerski obredi mogu se obavljati i na drugim otvorenim prostorima. Radi nesmetanog obavljanja vjerskog obreda, o mjestu i vremenu vjerskog obreda vjerska zajednica obavijestit će nadležnu policijsku upravu najkasnije 48 sati prije njegovog održavanja.

(3) Vjerske zajednice i sudionici vjerskog obreda na otvorenom prostoru imaju prava i obveze koje imaju organizator i sudionici javnog okupljanja prema propisima o javnom okupljanju.

VJERSKE ŠKOLE I UČILIŠTA

Članak 11.

(1) Vjerske zajednice slobodne su, u skladu sa zakonom, osnivati škole i učilišta bilo kojeg stupnja.

(2) Vjerske zajednice imaju pravo osnovati i vjerske škole i vjerska učilišta bilo kojeg stupnja koji stječu pravnu osobnost i pravo javnosti pod uvjetima i po postupku propisanim zakonom.

NEPOVREDIVOST PROSTORA VJERSKIH ZAJEDNICA

Članak 12.

Zgrade i prostorije namijenjene obavljanju vjerskih obreda nepovredive su, osim u slučajevima i pod uvjetima i na način propisanim posebnim zakonom.

VJERSKI ODGOJ I NASTAVA VJERONAUKA U ODGOJNIM I OBRAZOVNIM USTANOVAMA

Članak 13.

(1) Na traženje roditelja ili skrbnika u ustanovama predškolskog odgoja, program predškolskog odgoja sadrži vjerski odgoj. Vjerski se odgoj ustrojava sukladno zakonu te ugovorom između vjerske zajednice i Vlade Republike Hrvatske.

(2) Na traženje roditelja ili skrbnika učenika mlađih od 15 godina te na osnovi zajedničke izjave roditelja, odnosno skrbnika i učenika od 15 godina i starijih, u osnovnim školama i srednjim školama ustrojava se nastava vjeronauka kao izbornog predmeta sukladno propisanom nastavnom planu i programu te ugovorom između vjerske zajednice i Vlade Republike Hrvatske.

(3) Vjerski odgoj u ustanovama predškolskog odgoja i nastavu vjeronauka u osnovnim i srednjim školama izvode osobe koje ispunjavaju uvjete utvrđene propisima i ugovorima iz stavka 1. i 2. ovoga članka.

(4) Ministarstvo nadležno za predškolski odgoj, osnovno školstvo i srednje školstvo, na prijedlog vjerske zajednice, daje suglasnost na programe vjerskog sadržaja koji se ostvaruju u ustanovama predškolskog odgoja, donosi plan i program nastave vjeronauka u osnovnim školama i srednjim školama, te odobrava udžbenike i didaktička sredstva.

(5) Vjerski odgoj u ustanovama predškolskog odgoja i nastava vjeronauka u osnovnim školama i srednjim školama odvojeni su od vjerskog odgoja i vjeronauka u vjerskim zajednicama. Pod uvjetima iz stavka 1. i 2. ovoga članka djeca, odnosno učenici imaju pravo sudjelovati u predškolskom odgoju, odnosno nastavi vjeronauka bez obzira sudjeluju li u vjerskim aktivnostima koje se provode izvan predškolskog odgoja, odnosno osnovnog i srednjoškolskog obrazovanja.

DUŠOBRIŽNIČKA POMOĆ U ZDRAVSTVENIM I USTANOVAMA SOCIJALNE SKRBI

Članak 14.

Vjerskoj zajednici jamči se pravo na dušobrižništvo vjernika koji se nalaze u zdravstvenim i ustanovama socijalne skrbi. Način ostvarivanja ovog prava uredit će se ugovorom između vjerske zajednice i osnivača ovih ustanova.

DUŠOBRIŽNIŠTVO U KAZNIONICAMA I ZATVORIMA

Članak 15.

Vjerskoj zajednici jamči se pravo na dušobrižništvo njenih vjernika koji se nalaze u kaznionicama i zatvorima. Način ostvarivanja ovog prava uredit će se ugovorom između vjerske zajednice i Vlade Republike Hrvatske.

DUŠOBRIŽNIŠTVO PRIPADNIKA ORUŽANIH SNAGA I POLICIJE

Članak 16.

Vjerska zajednica ima pravo na dušobrižništvo svojih vjernika pripadnika Oružanih snaga i policije, te drugih osoba stalno zaposlenih u Oružanim snagama i policiji, i članova njihovih obitelji pod uvjetima i na način uređen ugovorom s Vladom Republike Hrvatske.

SREDSTVA ZA DJELOVANJE VJERSKIH ZAJEDNICA

Članak 17.

(1) Vjerska zajednica stječe sredstva:

- prihodima od svoje imovine,
- iz dobiti trgovačkih društava kojih su imatelji dionica ili udjela,
- obavljanjem karitativne, odgojno-obrazovne, kulturne, umjetničke ili druge opće korisne djelatnosti, te prodajom vjerskih izdanja ili suvenira,
- od pružanja vjerskih usluga,
- od nasljedstva i darova,
- od dobrovoljnih priloga (u novcu, uslugama ili radovima) fizičkih i pravnih osoba.

(2) Vjerskoj zajednici odobrit će se sredstva iz državnog proračuna čija će se godišnja visina određivati ovisno o vrsti i značaju njenih vjerskih objekata (kulturnom, povijesnom, umjetničkom i sl.), te o djelovanju vjerske zajednice na odgojno-obrazovnom, socijalnom, zdravstvenom i kulturnom području i njenom doprinosu nacionalnoj kulturi, kao i humanitarnom i općekorisnom djelovanju vjerske zajednice.

(3) Vjerskoj zajednici može se iz državnog proračuna i proračuna jedinica lokalne samouprave i proračuna jedinica područne (regionalne) samouprave dodijeljivati i namjenska potpora, osobito za izgradnju i obnovu objekata vjerske zajednice.

(4) Vjerska zajednica podnosi nadležnom tijelu obrazloženi zahtjev za dodjelu sredstava iz stavka 2. i 3. ovoga članka.

(5) Vjerska zajednica ne plaća porez na promet nekretnina kada stječe vjerske objekte ili zemljište za izgradnju vjerskih objekata bez obzira na način stjecanja ovih nekretnina.

(6) Vjerska zajednica ne plaća porez na priloge koje joj daju građani i pravne osobe. Pravne i fizičke osobe ne plaćaju porez na dobit, odnosno porez na dohodak do visine propisane Zakonom o porezu na dobit i Zakonom o porezu na dohodak.

(7) Vjerska zajednica ne plaća carinu i porez na predmete, koje prima od stranih vjerskih zajednica, te drugih stranih pravnih i fizičkih osoba, koji vjerskoj zajednici, odnosno njenim svećenicima i drugim vjerskim službenicima služe za obavljanje vjerskih poslova.

(8) Vjerska zajednica i njeni ustrojstveni oblici koji su stekli pravnu osobnost upisom u Evidenciju za svoje obveze odgovaraju svaki cijelom svojom imovinom, u skladu sa zakonom.

SOCIJALNA PRAVA VJERSKIH SLUŽBENIKA I POLAZNIKA VJERSKIH ŠKOLA I UČILIŠTA

Članak 18.

(1) Svećenici i drugi vjerski službenici vjerske zajednice ostvaruju prava iz mirovinskog osiguranja, prava iz zdravstvenog osiguranja i prava po osnovi socijalne skrbi sukladno posebnim propisima.

(2) Radi obavljanja vjerskih poslova vjerska zajednica može stupati u pravne odnose i sklapati ugovore o radu s vjerskim službenicima i namještenicima. Vjerski službenici i namještenici s kojima je vjerska zajednica sklopila ugovor o radu ostvaruju prava iz radnog odnosa i po osnovi rada jednako kao i drugi zaposlenici.

(3) Redoviti polaznici vjerskih škola i vjerskih učilišta za pripremanje svećenika i drugih vjerskih službenika ostvaruju prava na zdravstvenu zaštitu, doplatu za djecu, mirovinsko i invalidsko osiguranje i prava socijalne skrbi, prava u javnom prometu, pod uvjetima i na način kako ih ostvaruju polaznici javnih škola i učilišta.

PRISTUP VJERSKIH ZAJEDNICA SREDSTVIMA JAVNOG PRIOPĆAVANJA

Članak 19.

Vjerska zajednica može obavljati djelatnost javnog priopćavanja sukladno posebnim propisima, te ima pravo pristupa i sredstvima javnog priopćavanja u vlasništvu Republike Hrvatske sukladno sporazumu kojeg zaključuje s pravnim osobama koje obavljaju djelatnost javnog priopćavanja.

5.3. Obiteljski zakon (Narodne novine, 116/03, 17/04, 136/04, 107/07)

Članak 5.

Brak je zakonom uređena životna zajednica žene i muškarca.

Članak 6.

Brak se sklapa suglasnom izjavom žene i muškarca u građanskom ili vjerskom obliku.

Članak 7.

Brak u građanskom obliku sklapa se pred matičarom.

Članak 8.

Brak se u vjerskom obliku s učincima građanskog braka sklapa pred službenikom vjerske zajednice koja s Republikom Hrvatskom o tome ima uređene pravne odnose.

Članak 10.

(1) Matičar će na osnovi izjava nevjeste i ženika i na drugi način provjeriti jesu li ispunjene pretpostavke za sklapanje braka.

(2) Ako je za sklapanje braka potrebna sudska odluka, matičar će nevjestu i ženika uputiti da je pribave.

Članak 11.

(1) Ako matičar utvrdi da nije ispunjena koja od pretpostavki za sklapanje braka, usmeno će priopćiti nevjesti i ženiku da nije dopušteno sklopiti brak i o tome sastaviti bilješku u prijavi namjere sklapanja braka.

(2) Nevjesta i ženik mogu u roku od osam dana od dana priopćenja o nedopustivosti sklapanja braka, nadležnom uredu za poslove opće uprave podnijeti zahtjev za utvrđivanje ispunjavaju li pretpostavke za sklapanje braka.

(3) Po zahtjevu iz stavka 2. ovoga članka nadležni ured obavezan je u upravnom postupku donijeti odluku u roku od petnaest dana od dana primitka zahtjeva.

Članak 20.

(1) Nevjesta i ženik koji žele sklopiti brak u vjerskom obliku pribavit će od matičara nadležnog za mjesto u kojem žele sklopiti brak potvrdu o ispunjenju pretpostavki za sklapanje braka propisane ovim Zakonom.

(2) U postupku izdavanja potvrde iz stavka 1. ovoga članka matičar će na odgovarajući način primijeniti odredbu članka 10. i 11. ovoga Zakona.

(3) U potvrdi iz stavka 1. ovoga članka matičar će navesti da je nevjestu i ženika upoznao s osobnim pravima i dužnostima u braku, s mogućnošću uređenja imovinskih odnosa prema odredbama ovoga Zakona, te njihove sporazumne izjave o izboru prezimena.

(4) Potvrda iz stavka 1. ovoga članka važi tri mjeseca od dana izdavanja.

(5) Matičar će upozoriti nevjestu i ženika da je izvadak iz državne matice vjenčanih dokaz da njihov brak sklopljen u vjerskom obliku ima učinke građanskog braka.

(6) Ministar nadležan za poslove uprave propisat će sadržaj i oblik potvrde iz stavka 1. ovoga članka.

Članak 21.

(1) Službenik vjerske zajednice pred kojim je sklopljen brak u vjerskom obliku dostavit će matičaru iz članka 20. ovoga Zakona ispravu koju su potpisali žena, muž, svjedoci i službenik vjerske zajednice, kojom potvrđuje da je brak sklopljen.

(2) Isprava iz stavka 1. ovoga članka dostavlja se matičaru u roku od pet dana od dana sklapanja braka.

Članak 22.

(1) Brak sklopljen u vjerskom obliku matičar je dužan upisati u maticu vjenčanih u roku od tri dana od dana primitka isprave iz članka 21. ovoga Zakona.

(2) Odmah poslije upisa sklopljenog braka u maticu vjenčanih matičar će bračnim drugovima dostaviti izvadak iz matice.

Članak 23.

Brak sklopljen u vjerskom obliku sukladno odredbama članka 8. i članka 20. stavka 1. i 4. ovoga Zakona, ima od dana sklapanja sve učinke građanskog braka propisane ovim Zakonom.



VODIČ KROZ EVANĐEOSKU PENTEKOSTNU CRKVU U HRVATSKOJ